

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 91. SZÁM

ARA 50 FILLER

KEDD, 1955. APRILIS 19.

Tovább folytatjuk a szocialista iparosítás politikáját, növeljük erőfeszítéseinket a mezőgazdasági termelés fellendítésére

Megkezdődött az Országgyűlés ülészaka

Az Országgyűlés, amelyet a Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 12. paragrafusának második bekezdése alapján rendes ülészakra összehívott, hétfőn délelőtt 11 órakor megkezdte tanácskozásait.

Részt vettek az ülésen a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Acs Lajos, Dobi István, Gerő Ernő, Hegedüs András, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Rákosi Máttyás, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Matolesi János, Vég Béla s a Minisztertanács tagjai.

A diplomáciai páholyokban helyet foglalt a diplomáciai testület számos tagja.

Az ülést Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke nyitotta meg. A többi között bejelentette, hogy a Somogy megyei választókerületben Mészner Gyula lemondásával megüresedett képviselői helyre Birkás Imre soronkövetkező pótképviselőt hívta be a Népköztársaság Elnöki Tanácsa.

Ezután Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke emelkedett szólásra:

Tisztelt Országgyűlés! A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének javaslatára a következő határozati javaslatot terjeszti az Országgyűlés elé elfogadás végett:

Az Országgyűlés Nagy Imre elvtársat, a Magyar Népköztársaság miniszterelnökét megbízatása alól felmenti, mivel nem látta el megfelelően a Minisztertanács elnökének tisztét.

Az Országgyűlés a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének Hegedüs András elvtársat választja meg.

Az Országgyűlés Mekis József elvtársat a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének helyettesévé választja meg.

Kérem a tisztelt Országgyűlést, hogy az előterjesztett határozati javaslatot fogadja el. (Nagy taps.)

Az Országgyűlés ezután egyhangúlag elfogadta a Népköztársaság Elnöki Tanácsa javaslatát Nagy Imréről, a Minisztertanács elnöki tisztéről való felmentéséről, majd egyhangúlag He-

gedüs András elvtársat választotta a Minisztertanács elnökévé, Mekis József elvtársat ugyan- csak egyhangúlag megválasztotta a Minisztertanács elnökének helyettesévé.

Ezután Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára kért szót. Ismertette a Népköztársaság Elnöki Tanácsának munkáját az Országgyűlés két ülészaka közötti időben. A többi között elmondta, hogy a Népköztársaság Elnöki Tanácsa a két ülészaka között 17 ülést tartott, 18 törvényerejű rendeletet alkotott és több fontos határozatot hozott. Különösen jelentős az 1955. évi 9. sz. törvényerejű rendelet, amely a Magyarország és Németország közötti hadiállapotot megszünteti.

Az Országgyűlés a jelentésben foglaltakat tudomásul vette, majd Ott Károly pénzügyminiszter kért szót.

Tisztelt Országgyűlés! Beterjeszem az 1955. évi állami költségvetési törvényjavaslatot, valamint a költségvetésről szóló törvényjavaslatot és az 1954. évi költségvetés végrehajtásáról szóló jelentést. Kérem az Országgyűlés tagjai között szótosztásnak elrendelését, előzetes tárgyalás és jelentéstétel céljából az Országgyűlés gazdasági és pénzügyi bizottsága elé utalását.

A betervezett költségvetést és költségvetési törvényt, valamint az 1954. évi költségvetés végrehajtásáról szóló jelentést az Országgyűlés előzetes tárgyalás és jelentéstétel végett kiadta a gazdasági és pénzügyi bizottságnak.

Ezután Molnár Erik igazságügyminiszter benyújtotta a Magyar Népköztársaság Alkotmány 24. szakasza új szövegének megállapításáról szóló törvényjavaslatot.

A betervezett törvényjavaslatot az Országgyűlés kinyomtatja és tagjai között szótosztja. Előzetes tárgyalás és jelentéstétel céljából kiadta a jogi bizottságnak.

Az elnök ezután szünetet rendelt el. Szünet után az elnök bejelentette, hogy Hegedüs András, a Minisztertanács elnöke kíván szólni.

Hegedüs András elvtárs beszéde

Tisztelt Országgyűlés! Képviselő Elvtársak!

Engedjék meg, hogy mindenképp előtt köszönetet mondjak azért a megtisztelő bizalomért, amelyet irántam a Minisztertanács elnökévé való megválasztásommal tanúsítottak. Teljes örömmel arra töreksem, hogy népünk javára eredményes munkát végezzek abban a nehéz és felelősségteljes munkakörben, amelyre a tisztelt Országgyűlés bizalma állított. (Taps.)

A Magyar Népköztársaság kormánya egész tevékenységének alapja, pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja politikája, amelynek célja a szocializmus alapjainak lerakása, majd felépítése hazánkban, a népgazdaság fejlesztése, a népjólét emelése, a tudomány és kultúra felvirágoztatása és honvédelmünk megerősítése. Olyan célok ezek, amelyek lelkesedéssel töltöttek el minden becsületes magyar hazafit, munkást, dolgozó parasztot, néphez hű értelmiségit. Részt venni ezekben a feladatoknak végrehajtásában annyit jelent, mint szolgálni a népünk felemelkedésének, a szocialista Magyarország megteremtésének, a béke védelmének nagy nemzetközi ügyét.

A Magyar Dolgozók Pártja politikájának végrehajtása érdekében kormányunknak figyelmét az előttünk álló időszakban a gazdasági kérdések megoldására kell összpontosítania, mert mindenképp előtt tovább kell szilárdíta-

nunk és fejleszteniünk a népgazdaságot a népjólét felemelésére, a kultúra és tudomány fejlesztésére, és nem utolsósorban honvédelmünk megerősítésére.

Népgazdaságunk meg tud felelni a vele szemben támasztott követelményeknek, mert fejlett szocialista iparral és ezen belül komoly nehéziparral rendelkezünk, olyan iparral, amelynek termelése többszöröse a felfezabulási előttiének, és mert mezőgazdaságunkban mindinkább gyökeret ver a termelés szocialista rendje és ez lehetőséget ad a termelőerők gyors fejlesztésére.

Pártunk célkitűzéseinek megvalósítását azonban megnehezítik azok a jobboldali opportunisták, amelyekre a Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége márciusi határozata hívta fel a figyelmet, s amelyek a népgazdaság szinte minden területén jelentkezték. Az iparban az utóbbi időben a nehézipar fejlesztésének elhanyagolása, a munkafegyelem meglazulása, a termelés nem kielégítő megszervezése és egyéb okok következtében nem nőtt megfelelően a termelés, megtorpant a munka termelékenységének növekedése, és sok iparágban növekedett az önköltség. E hibák kiküszöbölése kormányunk legfontosabb, halaszthatatlan feladata.

További gyors felemelkedésünk, egész fejlődésünk érdekében a kormánynak mindenképp

a nehézipar fejlesztésére kell határozott intézkedéseket tennie. Ez az alapja mind a könnyű- és élelmiszeripari termelés növelésének, mind a mezőgazdasági termelés fellendítésének. Szocialista iparosítás, állandóan fejlődő nehézipar nélkül nem emelkedhet a népjólét, nem épülhet a szocializmus.

A nehézipar fejlesztésének kulcskérdése az alpanyagipar termelésének fokozása. Van szemünk, olajunk, bauxitunk, minden lehetőségünk meg van az építőanyagipar fejlesztésére is. Hazánk e tekintetben igen nagy lehetőségekkel rendelkezik, amelyeket jelenleg még nem használunk ki megfelelően. Nagyon fontos gondot kell fordítanunk a minőségi szemek termelésére, szeneink gazdaságosabb felhasználására, elsősorban feldolgozására. E cél érdekében építjük a sztálinvárosi kokszolót, amelynek első művét már a jövő évben üzembe helyezzük. Dúsítással és tömörítéssel jobban akarjuk hasznosítani vasércünket. Tovább építjük a rudabányai ércdúsító olyan üzemben, hogy legkésőbb 1958-ban üzembe helyezhessük.

Hazai bauxit kincsünk lehetőségét nyújt az alumíniumipar lényeges fejlesztésére.

Az ipari termelés növeléséhez, a lakosság növekvő igényeinek kielégítéséhez jelentősen növelnünk kell villamosenergia termelésünket is.

Mai számból:

- A jobboldali pártellenes politika felszámolásához (3. oldal) —
- A megyei pártbizottság szombaton ülést tartott (4. oldal) —
- Lenin a munka termelékenységének szerepéről (5. oldal) —
- Megkezdődött a bandungi értekezlet (6. oldal)

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ülése

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1955. április 14-én ülést tartott. A Központi Vezetőség egyhangúlag a következő határozatot hozta:

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége megállapítja, hogy Nagy Imre elvtárs, úgy is, mint a Politikai Bizottság tagja, úgy is, mint a Minisztertanács elnöke, olyan politikai nézeteket képviselt, amelyek éles ellentétben állanak pártunk összpolitikájával, a munkásosztály, a dolgozó parasztság, a népi demokrácia érdekeivel. Nagy elvtárs arra törekedett, hogy fekezze a szocialista építést, motorját, a szocialista iparosítást, benne különösen a nehézipar fejlesztését, a falun pedig a termelőszövetkezeti mozgalmat, a falu szocialista átépítésének e döntő módját. Igyekezett háttérbe szorítani, elhomályosítani a párt vezetőségét, s megkísérelte szembeállítani az állami szerveket, és részben a Hazafrontot is a párttal. Nagy Imre elvtárs mindezzel akadályozta a népjólét emelésének szilárd megalapozását.

Nagy Imre elvtárs ezen antimarkista, antileninista, pártellenes nézetek összefüggő rendszerét képeznek, és kiterjednek a poli-

tikai, a gazdasági, a kulturális élet legkülönbözőbb területeire. Nagy elvtárs működése súlyos kárt okozott pártunknak, népi demokráciánknak, egész szocialista építésünknek.

Nagy elvtárs jobboldali, opportunisták politikájának megvalósítása érdekében pártiszertlenül, pártellenesen, sőt frakciós módszerekhez folyamodott, amelyek összeegyeztethetetlenek a marxista-leninista párt fegyelmével és egységével.

A Központi Vezetőség mind ezért Nagy Imre elvtársat kizárja a Politikai Bizottságból, a Központi Vezetőségből, és visszahívja minden funkciójából, amelyet a párt bízott rá.

Tekintettel arra, hogy Nagy elvtárs helytelen nézetét Farkas Mihály elvtárs hosszú ideig támogatja, a Központi Vezetőség őt a Politikai Bizottságból és a Központi Vezetőség Titkárságából visszahívja, és más pártmunkával bízza meg.

A Központi Vezetőség Kovács István és Mekis József elvtársakat a Politikai Bizottság tagjává, Piros László elvtársat a Politikai Bizottság póttagjává egyhangúlag megválasztotta.

Kormányunk meg kívánja gyorsítani a Tiszapalkonyai Erőmű építését úgy, hogy ez az építkezés a második öt- éves tervben már befejeződjék.

Emellett nagyobb gondot fordítunk a vízienergia kihasználására is.

Alapanyagiparunk fejlesztése és a baráti államokkal, elsősorban a Szovjetunióval való fokozott együttműködés ad lehetőséget arra, hogy gyorsabban növeljük és korszerűsítsük a nehézipar motorját, gépiparunkat. Világsan kell látnunk, hogy a műszaki színvonal emelésének kulcskérdése gépiparunk fejlesztése és gyártmányaink korszerűsítése.

A magyar ipar az elmúlt években megmutatta, hogy tud jó, a mai technikai színvonalnak megfelelő gépeket gyártani.

Gondoljunk csak az újfajta szerzőgépekre, a magánjáró kombájnokra és egyes híradástechnikai gyártmányainkra, az autóbuszra, dömperre, tehergépkocsira, motorkerékpárra, amelyek világszerte jó hírnévnek örvendenek.

Nem kétséges, ha a legjobb

Jobban kell megszerveznünk a termelést, keményebben kell fellépnünk a munkafegyelem lazítóival szemben

Csak akkor tudjuk biztosítani a népjólét következetes emelését, ha állandóan növekszik az egy főre jutó termelési érték, ha állandóan csökken a termelési költség, ha mind takarékosabban bányászunk az anyaggal. A termelékenység emelésére szükség van azért is, mert népgazdaságunk, anyagi és kulturális életszínvonalunk további fejlesztése és honvédelmünk megerősítése érdekében feltétlenül növelnünk kell a szocialista felhalmozást, amelynek jelenlegi mértékével nem lehetünk megelégedve. A munka termelékenységének növelé-

munkalehetőségeket biztosítjuk azoknak a munkásoknak, műszaki értelmiségieknek, üzemi vezetőknek, akik élen járnak az új gépek gyártására való áttérésben, akkor meggyorsul népgazdaságunk fejlesztése és új, korszerű gépek egész sorozatával öregbítjük a magyar ipar hírnevét.

Nehéziparunk továbbfejlesztésére tehát sok lehetőség van és kormányunk azon lesz, hogy ezeket a lehetőségeket népünk javára jól ki is használjuk.

A nehézipar fejlesztésében elért eredményekre támaszkodva tovább fejlesztjük könnyű- és élelmiszeriparunkat. Kormányunk arra törekszik, hogy a könnyű- és élelmiszeripar minél nagyobb mennyiségben, minél jobb választékban és minőségben termeljen és elégítse ki a lakosság igényeit.

Egész iparunk fejlesztésében a termelés növelése, a minőség szakadatlan javítása mellett a termelékenység emelése és az önköltség csökkentése az a legfontosabb mutató, amellyel államvezetésünk gazdasági irányító munkájának eredményességét mérni akarjuk.

Jobban kell megszerveznünk a termelést, keményebben kell fellépnünk a munkafegyelem lazítóival szemben, hogy jobban kihasználjuk a rendelkezésre álló munkaidőt.

Ezen az úton iparunk jelenlegi gépesítési foka mellett is jelentősen növelhető a termelési érték. (Folytatása a 2. oldalon)

Hegedűs András elvtárs beszéde

(Folytatás az 1. oldalról)
tösen emelni lehet a munka termelékenységét. A szorgalmas és öntudatos munkások, azaz munkásosztályunk túlnyomó többsége jogosan követeli meg az állami vezetéstől, hogy keményebb intézkedéseket fogantosszon a munkafegyelmel lazítóival szemben és jobban szervezze meg az ipari termelést. A gazdasági irányítás megjavításával nemcsak teljesíteni tudjuk, hanem jelentősen túl is teljesítjük a termelékenység emelésének és az önköltség csökkentésének 1955. évi tervét.

Munkásosztályunk a párt irányításával egyre nagyobb és sikeresebb erőfeszítéseket tesz az 1955. évi terv maradéktalan, minden vonatkozásban való teljesítéséért. Ezt bizonyítja a felszabadulásunk tízéves évfordulója

tiszteletére indított munkaverseny-mozgalomban elért eredmények is.

Munkásosztályunk és gazdasági, műszaki értelmiségünk hősi munkájának köszönhető, hogy első negyedévi termelési tervünket egész iparunk 104,6 százalékra teljesítette. (Taps.)

Javult a termelékenység és csökkent az önköltség is. A Központi Statisztikai Hivatal első negyedéves jelentése iparunkban a javulás jeleit mutatja. E kezdeti eredményeket kemény munkával, szívóssággal tovább kell fejlesztenünk, hogy az év végére minden vonatkozásban túlteljesítve az 1955. évi tervet, tényleges fordulatot érjünk el. Nem kétséges, hogy a gazdasági irányítás megjavításával pártunk vezetése alatt

nagyserű munkásosztályunk becsülettel végrehajtja a kitűzött feladatokat és ezzel hozzájárul ahhoz, hogy szilárd gazdasági alapot teremtsünk pártunk politikai célkitűzéseinek végrehajtásához.

A munkásosztály a felszabadulás óta eltelt tíz év alatt minden téren bebizonyította, hogy hivatott vezetőereje egész államunknak és társadalmunknak. A munkásosztály tudatos, osztrágharcos, áldozatkész és fegyelmezett helyállása az alapja minden, a felszabadulás óta elért sikerünknek.

Ezért kormányunk politikáját, feladataink végrehajtását elsősorban dicső munkásosztályunkra, államunk és társadalmunk vezető osztályára építjük. (Taps.)

galomba, mint az előző év megfelelő időszakában, és több mint bármikor eddig, mégsem tudtuk teljes mértékben kielégíteni a szükségletet.

Az a célunk, hogy hűsből épp úgy, mint minden fontos élelmiszer-cikkből, teljes mértékben kielégítsük a lakosság növekvő szükségleteit. A hűshelyzet megjavítása érdekében is nagyobb gondot kell fordítanunk a szarvasmarhatenyésztésre és a sertéshízlalási szerződések kiterjesztésére.

Tisztelt Országgyűlés!
A magyar népgazdaság alapjában egészségesen fejlődik. Egyszer s mindenkorra felszámoltuk a munkásosztályunk anynyi keservet jelentő munkanélküliséget.

Hazánkban egyre jobban kibontakozik a szocialista gazdaság és termelés óriási előnye és fölénye.

Minden lehetőségünk megvan arra, hogy az elmúlt évi hibákat kiküszöbölve, népgazdaságunk gyorsabban fejlődjen és szilárd alapot adjon a népjólét további emeléséhez, a tudomány és a kultúra fejlesztéséhez, honvédelmünk megerősítéséhez.

Tisztelt Országgyűlés!
A Magyar Népköztársaság

kormányának rendkívüli jelentőségének megfelelően többet kell foglalkoznia az oktatással, a kultúra, a tudomány fejlesztésével. Tovább kell fejlesztenünk országunkban a már erőteljesen kibontakozó kultúrforradalom vívmányait. Büszkéek vagyunk arra, hogy egyetemeken és főiskoláinkon négyszer többen tanulnak, középiskoláinkon pedig több mint háromszor annyian, mint 1938-ban. A jövőre vonatkozóan

feladatunk, hogy a hallgatók létszámát lassabban növelve emeljük az egyetemeken és a főiskolákon, valamint a középiskolákban és az általános iskolákban a tanítás színvonalát, és gyökeresen megjavítsuk a nevelés munkáját.

Jelentőségüknek megfelelően többet kell törődünk az egyetemi és a főiskolai oktatással, mert ez az utolsó másfél évtized nemleg háttérbe szorult. A gimnáziumokban az általános műveltségi tárgyak oktatása mellett meg kell kezdeni a politikatudomány oktatásának bevezetését is.

Hegedűs elvtárs ezután irodalmunk és művészeti életünk feladatairól szolt, majd így folytatta:

A fejlett gépi technika és a mezőgazdasági tudomány eredményeinek széleskörű felhasználása csak a szocialista nagyüzemben lehetséges

Tisztelt Országgyűlés!
Népgazdaságunk egészséges fejlődéséhez az előtűnk álló feladatok megoldásához az ipar fejlesztése mellett feltétlenül szükség van a mezőgazdasági termelés fellendítésére is.

Az az aránytalanság, amely a gyorsan fejlődő szocialista ipar és a szinte egyhelyben topogó mezőgazdasági termelés között még mindig fennáll, hátráltatja egész szocialista építésünket.

Ez a helyzet megnehezíti az ország lakossága növekvő igényeinek kielégítését élelmiszerekkel, hátráltatja a könnyű- és az élelmiszeripar fejlődését. Kormányunk a mezőgazdasági termelés fellendítése, a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének további erősítése érdekében továbbra is változatlanul segíti a szántóterületünk mintegy kétharmadán gazdálkodó egyénileg dolgozó parasztokat, gazdaságait, növénytermelésük és állattenyésztésük fejlesztésében, abban a szellemben, ahogy azt pártunk, Központi Vezetőségünk 1953. júniusi határozata, a III. pártkongresszus és a Központi Vezetőség márciusi határozata megszabta.

Kormányunk megad az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztság számára minden lehetőséget — kisgépeket, tenyészállatokat, nemesített vetőmagot, műtrágyát, növényvédőszer — ahhoz, hogy szorgalmas munkával kihasználják az egyéni gazdaságban rejlő tartalékokat. De

látjuk az egyéni gazdaság korlátait is, azt, hogy a fejlett gépi technika és a mezőgazdasági tudomány eredményeinek széleskörű, hatékony felhasználása csak a szocialista nagyüzemekben, a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban lehetséges. A dolgozó parasztság számára a jövő útja a szövetkezet.

Ezért kormányunknak és állami szerveinknek az egész dolgozó parasztság érdekében egyik legfontosabb feladata a mezőgazdaság szocialista szektorának támogatása.

Arra kell törekednünk, hogy termelőszövetkezeinkben, gévállomásainkban és állami gazdaságainkban gyorsan kialakuljon a szocialista gazdálkodás rendje, hogy terméseredményeik — felhasználva a nagyüzem előnyeit — messze felülmúlják az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok gazdaságaiban elért színvonalat. Olyan támogatásra van szükség, amely a termelőszövetkezetekben a termelés növelését segíti elő, amellyel állami szerveink, de elsősorban a mezőgazdaságot irányító szervek a maguk területén felfedik és kijavítják a hibákat, segítik a mezőgazdaság szocialista szektorában a termelés és en-

nek következtében a jövedelem növekedését.

Az elmúlt másfél évben megkísérelték a termelőszövetkezeteket háttérbe szorítani, jelentőségüket csökkenteni. Mégis

minden kulákmesterkedés ellenére is ma már 200 000 parasztszalad saját tapasztalatából győződött meg a szövetkezeti gazdálkodás előnyéről.

Látva a szövetkezet előnyeit s azt, hogy pártunk és kormányunk teljes erejével támogatja a szövetkezeti mozgalmat, a dolgozó parasztok újabb ezrei és tízezrei csatlakoznak hozzájuk. Ezt mutatja annak a 15 000 dolgozó parasztnak a példája is, akik az év első negyedévében léptek be a termelőszövetkezetekbe, illetve alakítottak új szövetkezeti gazdaságokat.

A Magyar Dolgozók Pártja politikájának megfelelően kormányunk a termelőszövetkezetek támogatásával egy időben fokozza erőfeszítéseit a mezőgazdasági termelés fellendítésére, az 1953. évi decemberi párt- és kormányhatározat végrehajtására. A decemberi határozat óta eltelt közel másfél év alatt a mezőgazdaság több fontos ágában jelentős fejlődés következett be. Nőtt kukoricatermelésünk, zöldségtermelésünk.

Sertésállományunk ez év márciusában közel 30 százalékkal volt nagyobb, mint az elmúlt év hasonló időszakában.

Fellendülőben van gyümölcs- és szőlőtermelésünk is. Nem kielégítő azonban a helyzet a mezőgazdaság két rendkívül fontos

Áruellátásunk jobb az előző évekenél

Népünk élelmiszerekkel való jobb ellátása érdekében tovább kell erősítenünk a begyűjtési fegyelmet, amely az elmúlt évben meglazult.

Kormányunk nem tűri el, hogy kulákok és egyéb spekulánsok begyűjtési törvényeinket kijátszva, népünk rovására gazdagodjanak.

A begyűjtési törvény kötelező mindenki számára, és maradéktalan teljesítést feltétlenül meg kell követelnünk.

A mezőgazdasági termelés fellendítésének, begyűjtési tervünk maradéktalan teljesítésének megvan minden lehetősége a fontosabb iparikkéknél.

Egyre biztosabban támaszkodhatunk a mezőgazdaság szocialista szektorára. Fejlett iparunk egyre több géppel, műtrágyával, vegyi anyaggal tudja ellátni szorgalmas, tehetséges parasztságunkat. Dolgozó parasztságunk — szövetkezetek és egyének egyaránt — értik és szeretik hivatásukat, és tudják, hogy egész

területén: a kenyérgabonatermelésben és a szarvasmarhatenyésztésben. Ezért kormányunknak és állami szerveinknek elsősorban ezekben az ágazatokban kell erőfeszítéseket tenniük a mezőgazdasági termelés további megjavítására. Nem halad megfelelően egyes munkafolyamatoknál — így különösen a növényápolásnál és betakarításnál — a mezőgazdasági munkák gépesítése sem, holott a mezőgazdaságban leginkább ezzel tudnánk fokozni a munka termelékenységét és a természetlágokat.

Termelőszövetkezeinkben és állami gazdaságainkban egy-két éven belül meg kell oldanunk — és meg is oldjuk — a kukorica és burgonya négyzetes, illetve négyzetes fészkes vetését és ezzel együtt a gépi növényápolást. A növényápolási munkáink gépi művelése lehetővé ad e fontos kultúránk vetésterületének kibővítésére, a mezőgazdaság szocialista szektorában természetátlagunk emelésére és ezzel növelni a termelőszövetkezeti tagok jövedelmét, illetve segíti megszüntetni az állami gazdaságok veszteségét.

A gépállomások és állami gazdaságok a rendelkezésükre álló gépeket még nem használják ki megfelelően, és még mindig kevés gondot fordítanak a munka minőségére, az önköltség csökkentésére, a munka termelékenységének emelésére, a társadalmi tulajdon megvédésére, pedig a gépi munka az egyik legfőbb eszköz a nagyüzemi termelés előnyének kidomborítására.

begyűjtési, adózási rendszerünk és a szabadpiaci értékesítés lehetőségei érdekeltté teszik őket abban, hogy jobb munkával fokozzák termelésüket a növénytermelés és az állattenyésztés minden ágában.

Ipari és mezőgazdasági termelésünk növelésének, a termelékenység emelésének és az önköltség csökkentésének is egyik legfontosabb célja, hogy népünk fokozódó igényeit jobban ki tudjuk elégíteni közszükségleti cikkekkel.

Áruellátásunk jobb az előző évekenél.

A nagykereskedelmi készletek az elmúlt év első negyedének háromszorosára növekedtek, és ennek révén fokozottabb mértékben lehetséges a lakosság igényeinek folyamatos és megfelelő választék szerinti kielégítése. Több fontos cikkben azonban: és mindenekelőtt sertéshúsban, az áruellátás még nem kielégítő. Bár

ez év márciusában több nvershús került belső for-

Növelelnünk kell a helyi tanácsok felelősségét

Tisztelt Országgyűlés!
Államigazgatási szerveink csak akkor tudnak megfelelni a gazdaság, a tudomány és a kultúra területén rájuk háruló feladatoknak, ha az államvezetés minden léncszemében felszámolja a bürokratikus módszereket, ha minden dolgozó nagyobb felelősséggel dolgozik. De a felelősség ne csak a feladatok kijelölését, hanem az élelben való megoldását is jelentse. Államunk minden dolgozója növelje szaktudását és munkaterületének alapos ismerete, mely tanulmányozása alapján határozott gyakorlati intézkedésekkel szolgálja a haladás ügyét.

Az államgépezet minden léncszemében e célok érdekében további egyszerűsítést hajtunk végre.

Tovább kell erősítenünk a helyi vezetést, kiszélesítve a megyei, járási és községi tanácsok hatáskörét. Ugyanakkor

növelelnünk kell a helyi tanácsok felelősségét, gazdasági,

Külpolitikánk: a béke megőrzése

Tisztelt képviselő elvtársak!
Ahhoz, hogy pártunk és kormányunk végre tudja hajtani eddigiekben felvázolt politikáját, békére van szükség.

A Magyar Népköztársaság kormányának külpolitikáját a béke megőrzése, békés építőmunkánk biztonságának növelése vezérli.

E cél érdekében a Magyar Népköztársaság kormánya teljes mértékben helyeselte és magáévá tette azokat a javaslatokat, amelyeket a Szovjetunió kormánya tett az európai kollektív biztonsági rendszer megteremtésére. E javaslatok megvalósítása lehetővé adna az európai béke fenntartására, és biztosítaná békés alkotómunkánk feltételeit. Az európai kollektív biztonsági rendszer megvalósulása jelentős mértékben előmozdítaná az egységes, békészerető, demokratikus Németország megteremtését. A magyar nép minden erejével támogatja a Német Demokratikus Köztársaságnak, a német egység következetes harcosságának és az egész német népek hazája egyesítéséért folytatott küzdelmét.

A legnagyobb mértékben sajnáljuk azonban, hogy a Szovjetunió kormányának békeszerető javaslatait — szöges ellentétben népeik érdekével — a nyugat-európai országok kormányai elutasították és ratifikálták a pá-

oktatási, kulturális és egészségügyi feladataik kifogástalan végrehajtásáért, a párt- és kormányhatározatok maradéktalan teljesítéséért.

Állami vezetésünk minden dolgozójának örökké kell törvényeink betartására, amelyek már népünk érdekét, a szocializmus építését, országunk fejlesztését szolgálják.

Törvényeink betartása és betartatása, a szocialista törvényesség biztosítása: ez munkánk egyik legfontosabb alapkövetelménye.

A kormány legfontosabb feladatainak tartja az államvezetés színvonalának további emelését, hogy új típusú szocialista államunk — amelyben a munkásosztály a vezető szerep és amely egész működésében a dolgozó népet szolgálja — megfelelően azoknak a feladatoknak, amelyek a szocialista társadalom felépítésében, a népgazdaság fellendítésében, a népjólét emelésében részt hárulnak.

rízi egyezményeket. A magyar nép mélyszélesen elfűti a párizsi szerződéseket, amelyek lehetővé teszik az agresszív nyugatnémet hadsereg felállítását, a német militarizmus feltámasztását.

A párizsi egyezmények ratifikálása nyomán bekövetkezett új helyzetben teljes mértékben jogosak és feltétlenül szükségesek azok a határozott intézkedések, amelyeket a moszkvai értekezleten részt vett országok — köztük a Magyar Népköztársaság — kidolgoztak és elfogadtak.

Népünk békés építőmunkájának biztosítása és az európai béke fenntartása érdekében szükség van a békeszerető népek még szorosabb együttműködésére. Ezért a Magyar Népköztársaság kormánya örömmel kész aláírni a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést a moszkvai értekezleten részt vett országok között. (Nagy taps.) És örömmel kész aláírni a közös katonai parancsnokság felállítására vonatkozó megállapodást is. (Nagy taps.) A magyar nép szívvel-lélekkel részt vesz a határozatok végrehajtásában.

A Magyar Népköztársaság kormánya azon lesz, hogy a hivatalos megegyezéseken túlmenően is a lehető legsokoldalúbban

(Folytatás a 3. oldalon)

Heg

(F...
dalút...
kultu...
lósít...
gyar...
orszá...
társ...
ráti

Hazá...
és biz...
szomsz...
jetunio...
emelke...
pillan...
támoga...
kínák...
nek né...
ros bar...
ösze...

A Ma...
mánya...
tikai...
csolata...
Külön...
az olya...
csolata...
lesztés...
nek ré...
tosulás...
litikája...
bor ors...
kal szer...
mély

gyarmat...
peinek...
gukért...
gabb jó...
nagy je...
rikai ors...
ban üle...
üdvözli...
taps.)

A Ma...
Tiszte...
Hazánk...
a Szovje...
te el sza...
gét, a...
tette me...
és földb...
népi de...
népi Ma...
ra. A m...
munkáso...
ezzel a...
Szovjetu...
ciák álla...
zánkban...
zott lét...
Pártja I...
ponti V...
világos...
mokratik...
erősítés...
társaság...
vékenyse...
hogy a...
népi hat...
sze. E c...

erősít...
kász...
vább s...
osztály...
ság sz...
nehézi...
a szoc...
káját...
ket a...
fellend...
nyagol...
dalkod...
— erő...
dolgozó...
deséne...
ját jel...

Népgazd...
szilárd...
tünk a...
honvédel...
sére. Biz...
kormány...
tűzését...
politikája...
sen mag...
lés. (Tap...
Szilárd...
ezeknek...
hajtását...
Népfro...
Dolgozó...
összes tö...
egész ma...
sodással...
feladatok...
mert ez...
desét, ha

Hegedüs András elvtárs beszéde

(Folytatás a 2. oldalról)

dalább gazdasági, politikai és kulturális együttműködést valószínűsítenek meg, elsősorban Magyarország és a Szovjetunió, országunk és a Kínai Népköztársaság, valamint a többi baráti népi demokratikus országok között.

Hazánk megerősítését elősegíti és biztonságát fokozza, hogy szomszédai vagyunk a nagy Szovjetunióval, amely népünk felépülését, a felszabadulás első pillanatától kezdve szüntelenül támogatja, valamint Csehszlovákiának és Romániának, amelyek népeivel a magyar népet szoros baráti és testvéri viszony fűzi össze. (Nagy taps.)

A Magyar Népköztársaság kormánya szélesíteni igyekszik politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatát minden más országgal. Külön jelentőséget tulajdonítunk az olyan országokkal való kapcsolatunk kiépítésének és fejlesztésének, amelyek nem vesznek részt támadó jellegű csoportosulásokban és amelyeknek politikájuk nem ellenséges a béketábor országainak, köztük hazánkéval szemben. A magyar nép mély rokonszenvvel figyeli a gyarmati és függő országok népeinek erőfeszítéseit, szabadságukért, függetlenségükért, boldogabb jövőjükért, ezért tulajdonít nagy jelentőséget az ázsiai és afrikai országok jelenleg Bandungban ülésező értekezletének, és üdvözli az értekezletet. (Nagy taps.)

A Magyar Népköztársaság korm...

mánya nagy súlyt helyez nemzetközi, gazdasági kapcsolatainak kiszélesítésére és ma már a világnak alig van olyan országa, amellyel ne lenne árucseretorgalmunk. Az a szándékunk, hogy a kölcsönösség alapján ezeket a kapcsolatokat még tovább mélyítsük és erősítsük. Kulturális és sportkapcsolataink egyre szélesebbek és eredményesebbek. Ezt többek között Állami Népi Együttesünk sikerei mutatták Franciaországban, Belgiumban és Hollandiában.

A Magyar Népköztársaság a kapitalista országokkal való gazdasági, kulturális és politikai kapcsolatai fejlesztésére irányuló erőfeszítéseit zavarják és akadályozzák a német militarizmus feltámasztására törekvő körök, elsősorban az Amerikai Egyesült Államok és Anglia imperialista körvei. Meghiúsítják felvételünket az Egyesült Nemzetek Szervezetébe. Többeszlöri tiltakozásunk ellenére megpróbálnak beavatkozni belügyeinkbe és rágalomhadjáratot vezetnek a magyar népi demokrácia ellen.

A Magyar Népköztársaság külpolitikája a különböző társadalmi rendszerek egymás mellett élésének alapelveire épül, de a legfontosabb elutasítja az Egyesült Államok és más kapitalista országok agresszív kísérleteit különböző beavatkozásaik, különösen a népi demokráciák belügyeibe és a legmélyebben elítéli az imperialista körök háborús politikáját.

Tovább szilárdítjuk a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét

Tisztelt Országgyűlés! Hazánk tíz esztendővel ezelőtt a Szovjetunió segítségével nyerte el szabadságát és függetlenségét, a szovjet hadsereg teremtette meg a lehetőséget a földművelők iga lerázására, a népi demokratikus rendszer, a népi Magyarország létrehozására. A magyar nép a párt és a munkásosztály vezetésével élt ezzel a lehetőséggel és élvezte a Szovjetunió és a népi demokráciák állandó támogatását, hazánkban erős népi hatalmat hozott létre. A Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusa és Központi Vezetőségének határozatai világos utat mutatnak népi demokratikus rendszerünk további erősítésére. A Magyar Népköztársaság kormányának egész tevékenysége arra fog irányulni, hogy a munkásosztály hatalmát, népi hatalmunkat tovább fejlessze. E cél érdekében

célozzák. A magyar nép nagy bizakodással lép felszabadulási munkák második évtizedébe. Tudja, hogy nőnek a béke és a haladás erői, amelyeknek felszabadulásunkat és szabad életünk első tíz évének minden eredményét köszönhetjük. Ma már ezek az erők összehasonlíthatatlanul nagyobbak, mint a haladásellenes, reakciós erők. Ugy gondolom, hogy az egész országgyűlés és az egész dolgozó nép nevében jelenthetem ki:

mindent elkövetünk azért, hogy erőnkhez és lehetőségeinkhez képest tovább erősítsük a béke és a haladás táborát.

(Taps.) Ezeknek a nagy feladatoknak a végrehajtásában, a hazánk további felemelkedéséért folyó lelkesítő munkában az egész nép, a párt és a kormány töretlen egysége az az erő, amely országunkban biztos záloga sikerreinknek és ügyünk győzelmének!

Hegedüs András nagy tapsal fogadott beszéde után Rónai Sándor bejelentette, hogy Melics József elvtárstól levél érkezett, amelyben a Minisztertanács elnökének helyettesévé történt megválasztása következtében az Országgyűlés alelnöki tisztségéről lemond. Az Országgyűlés a bejelentést tudomásul vette és az Országgyűlés alelnöki tisztségére egyhangúlag Vass Istvánné képviselőt választotta meg.

Rónai Sándor javaslatára végül betöltötték a megüresedett bizottsági helyeket. A jogügyi bizottságba Kovács Béla, a külügyi bizottságba Köböl József, a gazdasági és pénzügyi bizottságba Gáspár Sándor képviselőt választották meg.

Rónai Sándor javaslatára az Országgyűlés legközelebbi ülését április 19-én, kedden délelőtti tíz órákor tartják és annak napirendjére az 1955. évi költségvetés tárgyalását tűzték ki. A költségvetés általános és tárcánkénti vitáját az Országgyűlés együttesen folytatja le és vele együtt tárgyalja a költségvetési törvényt, valamint az 1954. évi költségvetés végrehajtásáról szóló jelentést.

A jobboldali pártellenes politika felszámolásához

Pártunk Központi Vezetősége április 14-i ülésén megtárgyalta Nagy Imre elvtárs ügyét. Mielőtt Nagy elvtárs jobboldali oportunistá politikájának rendkívül káros következményeit és a március 4-i határozat után továbbra is tanúsított pártellenes magatartását — a Központi Vezetőség úgy határozott, hogy kizárja őt a Politikai Bizottságból, a Központi Vezetőségből és visszahívja minden funkcióból, amelyet a párt bizalma ráruházott.

Nagy Imre elvtárs, mint a Politikai Bizottság tagja és a Minisztertanács elnöke, a szocializmus építésének alapvető kérdéseiben szembefordult a párt politikájával, a marxizmus-leninizmus tanításával és népünk érdekeivel. Nagy Imre elvtárs elméleti és gyakorlati tevékenysége az épülő szocializmus alapelvei: a párt és a munkásosztály vezető szerepe, a nehézipar fejlesztése, a mezőgazdaság szocialista átalakítása ellen irányult. E párt és népiellenes politika az elmúlt húsz hónap során erősen megerősítette a szocializmus építését hazánkban. Ha a jobboldali megalkuvó politika, nem ütközött volna pártunk ellenállásába és nem zúgta volna szét Központi Vezetőségünk, akkor komoly veszélyt jelentett volna népi demokratikus rendszerünkre, a szocializmus ügyére, hazánk szabadságára.

Nagy elvtárs arra törekedett, hogy fékezze a szocialista építés motorját, a szocialista iparosítást, és különösen a nehézipar fejlesztését. Túlhaladta az 1953 júniusi határozatot, mely helyesen a nehézipar fejlesztési ütemének átmeneti lassítását írta elő — Nagy Imre a nehézipar visszafelépítését próbálta elméletileg igazolni és gyakorlatilag kiereszkolni. Mint a Minisztertanács elnöke, a múlt év felhívását lefolytatót olyan, az ország gazdasági fejlődése szempontjából döntő, hazai nyersanyagot feldolgozó beruházásokat, mint például a szőlővárosi kőszőlő és ércelőkészítő, a rudai ércnyári ércdúsító, a látatlan cementmű építését. Le akarta állíttatni — bár ez nem sikerült — az Sztálinváros építését teljes egészében, beleértve a nagykovács is. Ellenkezett az alkai timföldgyár építésének befejezését. Holott ez a gyár is közfelföldgyár, ugyancsak hazai nyersanyagot dolgozott fel. Nagy Imre elvtárs mindezzel vétett az egész nép érdeke ellen, mert a nehézipar fejlesztése nélkül tartósan nem lehet emelni az élet-színvonalat. Vétett a parasztság érdekeit ellen is, mert nehézipar nélkül — a nagy- és kisgépek, műtrégya, növényvédők szerek tömege nélkül — nem lehet sem a mezőgazdasági termelés fellendítésének politikáját, sem a falu szocialista átépítését sikeresen végrehajtani. És súlyosan vétett a béke és építőmunka érdekei ellen is, mert mindez veszélyeztetett épülő szocialista hazánk védelmi képességét, népünk kivívott szabadságát.

Káros jobboldali nézeteket vallott Nagy elvtárs a mezőgazdaság főbb alapvető kérdéseiben is. A munkás-paraszt szövetségben belülről semmibe vette a munkásosztály vezető szerepét és eltorzította a szövetség legfőbb célját, a népi hatalom megerősítését a szocializmus felépítését a gazdasági és pénzügyi bizottságban az Országgyűlés megválasztott képviselői által.

te ki — a gyakorlatban a szövetkezetek háttérbe szorításának és a kulákság támogatásának politikáját üzte. Nagy elvtárs már a termelőszövetkezeti mozgalom megindulásakor azt hirdette, hogy „falun már eltöröltük a kapitalizmus fejlődésének az útját”. A Központi Vezetőség szétzúzta ezeket a kulákmént és szövetkezetellenes törekvéseket, melyek oda vezettek volna, hogy a falun konzerválódik, sőt erősödik a kapitalizmus, fokozódik a városi és falusi dolgozókat egyaránt sújtó spekuláció, növekszik a városi burzsoázia maradványainak ellenállása, s mindez végső fokozatig veszélyeztetette volna a szocializmus felépítését hazánkban.

A szocialista iparosítás és mezőgazdasági-fejlesztés akadályozásával, a szocializmus építése ellen irányuló törekvésekkel szorosan összefüggött, hogy Nagy elvtárs következetesen lazítani, elhomályosítani és háttérbe szorítani igyekezett a párt és a munkásosztály vezető szerepét gazdasági, állami és ideológiai életünk minden területén. Ez a törekvés legélesebben a Hazafias Népfőnt kérdésében jelentkezett. A Hazafias Népfőnt megalakulása és eddigi tevékenysége kedvező visszhangot váltott ki dolgozó népünkben, a parasztság, a kispolgári és értelmiségi rétegek körében, s széles tömegeket ösztönzött a szocializmus építésében való aktívabb részvételre. Mindezt igazolja pártunk III. kongresszusán a népfőnt-politikára vonatkozóan hozott határozat helyessége. Nagy Imre elvtárs azonban, szembefordulva a kongresszus határozatával, a Hazafias Népfőntöt nem széleskörű társadalmi mozgalommá, hanem politikai szervezetté akarta alakítani, abban az egyéni tagság bevezetését javasolta, s azt, hogy a párt ne is legyen tagja a népfőntnek. Olyan célokat akart a Hazafias Népfőnt elé tűzni, amely azt előbb a helyi tanácsok, a DISZ és a szakszervezetek, majd a párt fölül helyezte volna. Ma már világos, hogyha csak Nagy elvtárstól és közvetlen támogatóitól függött volna, s ha a Központi Vezetőség idejekorán fel nem figyel és közbe nem lép, a Hazafias Népfőnt egyébként helyes elgondolásból párt- és DISZ-ellenes, szakszervezet- és tanácsellenes, a szocializmus építésével szembe forduló szervezet válhatott volna.

Nagy Imre elvtárs hibás, jobboldali nézetei, mint az eddigiekből is kitűnik, nem mai keletűek. Oportunistá magatartásának molyai, messze visszanyúló gyökerei vannak. Hibás, oportunista magatartása miatt a Központi Vezetőség 1949 szeptemberében már egyszer visszahívta a Politikai Bizottságból. A II. pártkongresszus után a Központi Vezetőség Nagy elvtársat újra a Politikai Bizottságba választotta, s 1953 júniusában a Minisztertanács elnökének javasolta. A tények azonban azt bizonyítják, hogy Nagy elvtárs nem okult régi hibáiból, sőt az elmúlt húsz hónap alatt hibái még súlyosabbá váltak, összefüggő rendszerre alakultak, s komoly károkat okoztak a pártnak és az országnak. A Központi Vezetőség márciusi határozata elítélte ezeket a hibákat. Megállapította, hogy pártunkban és államunkban a jobboldali nézetek azért válhattak veszélyessé, mert Nagy Imre elvtárs miniszterelnöki tisztségében, beszédeiben, cikkeiben és gyakorlati tevékenységében tá-

mogatta a jobboldali nézeteket, sőt elsősorban ő volt ezek hirdetője.

Mindezeket mérlegelve, a Központi Vezetőség szervezeti rendszabályokat fogantatott Nagy Imre elvtárral szemben. Ugyancsak szervezeti intézkedést tett Farkas Mihály elvtárral szemben is, aki hosszú időn át fő támogatója volt Nagy Imre elvtárs jobboldali politikájának. E határozattal a Központi Vezetőség olyan akadályt hárított el szocialista építésünk útjából, amely közel két év óta gátolta fejlődésünket.

Nagy Imre elvtárs esetéből komoly tanulságokat kell levonnia pártunknak. Elsősorban azt, hogy fokozzuk éberségünket. Ervényt kell szerezni pártunk szervezeti szabályzatának, amely kimondja: „A párttag kötelessége, hogy örökösül a párt ideológiai és szervezeti egysége felett, amely a párt erejének és nagyságának legfőbb feltétele, védje a pártot minden ellenséggel szemben.” Ne felejtjük, hogy az ellenség ideológiai befolyása — mint a jelen esetben is történt — egészen a párt legfelsőbb vezetőségéig érezte hatását. Elvi szilárdsággal, ingadozás nélkül el kell utasítanunk minden pártellenes megnyilvánulást, kommunista méltatlan, fegyelmezetlen magatartást. Szakadatlan és megalkuvás nélküli ideológiai harcot kell vívniunk a párt politikájától eltérő minden elhajlással, jelen esetben mindezekelőtt a jobboldali veszély ellen. Türelemesen meg kell győzni azokat az elvtársakat, akik jóhiszeműen megtévedtek ugyan, de felismerik, hogy jobboldali nézetek uszályába kerültek és odaadó munkáikkal kijavítják az elkövetett hibákat. Nem tűrhetünk azonban semmilyen ingadozást és passzivitást a párt politikájáért vívott harcban, a III. kongresszus és a Központi Vezetőség márciusi határozatainak végrehajtásában.

Nagy elvtárs esete azt bizonyítja, hogy a mi harcokban megedzett dicső pártunk elvi, következetes politikát, marx-lenini politikát folytat, s szemlékre való tekintet nélkül érvényt szerez a politikának. Ezért legyőzhetően a mi pártunk, s a párt vezette munkásosztályunk, népiünk.

A Központi Vezetőség márciusi és áprilisi határozatai — pártunk, munkásosztályunk, dolgozó népünk hatalmas győzelme. E határozatok ideológiailag és szervezetenként súlyos csapást mértek a pártban belüli jobboldali elhajlásra, elsősorban azokra a törekvésekre, melyek a párt és a munkásosztály szerepét akarták csökkenteni. Bármily nagy jelentőségűek is e határozatok — tudnunk kell, hogy e téren még sok a tennivaló. A Központi Vezetőség márciusi határozataira támaszkodva hatalmas elméleti, ideológiai és politikai tömormunkának kell kibontakoznia. Pártunk szilárd eszméi, politikai és szervezeti egysége, a vezetés és a tagság összeforrtasága és lelkesedése, a párt helyes, világos és határozott politikája megad minden lehetőséget ahhoz, hogy példamutató, fáradtságot nem ismerő kommunista munkával mozgósítsuk a munkásosztályt és egész népiünk a szocializmus építésének új faladait, új győzelmeire.

(Megjelent a Szabad Nép március 18-i számában)

li jelen-
többet
ktatásügy,
fejleszté-
szentünk
erőteljesen
borradalom
vagyunk
en és fő-
bbben ta-
on pedig
anyian,
re vonat-
llgatók
növelve
en és a
a kö-
talános
szívvo-
megja-
unkáját.
egfelelően
az egye-
ktatásai,
fél évben
ult. A
általános
oktatás
a poli-
nek be-
n iródi-
tunk fel-
gy foly-
egész-
ogás-
a párt-
ma-
éért.
den do-
l törvé-
lyek ma-
szocializ-
fejleszt-
és be-
tör-
ez
tosabb
o felada-
etés szin-
emelését,
ta álla-
nkász-
amely
gozó nép
feleljen
amelyek
felépíté-
lendíté-
ben re-
magyar
pártis-
lehetővé
atnémet
met mi-
ratí-
vetke-
mér-
lenül
tárol-
nyeket
részt
a Ma-
kidol-
kájának
ai béke
szükség
k még
désére.
ársaság
aláírt
dési és
szerző-
kezleten
(Nagy
aláírt
nokság
megállá-
magyar
vesz a
an.
saság
gy a
n túl-
okol-
on)

Népgazdaságunk fejlesztésével szilárd gazdasági alapot teremtünk a népjólét emelésére és honvédelmünk további erősítésére. Biztos vagyok abban, hogy kormányunknak ezeket a célkitűzéseit — amelyeknek pártunk politikája az alapja — egységesen magáévá teszi az országgyűlés. (Taps.) Szilárd meggyőződés, hogy ezeknek a feladatoknak végrehajtását támogatja a Hazafias Népfőnt, a szakszervezetek, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége és az összes többi tömegszervezet. Az egész magyar dolgozó nép lelkesedéssel vesz részt ezeknek a feladatoknak a végrehajtásában, mert ezek országunk felemelkedését, hazánk felvirágoztatását

ROGADOÓRAK. Ma délután 4—6-ig Késér Róza II. kerületi tanács tagja a Klinikai Szakszervezetben, özv. Karai Józsefné II. kerületi tanács tagja 6—8-ig a nyulasi pártszervezetben, Szabó István II. kerületi tanács tagja és Egri Róza városi tanács tagja 6—7-ig Mester u. 22. szám alatt, Rác János I. kerületi és Felkete József városi tanács tagja 4—6-ig a Petőfi általános iskolában (Szabó Kálmán utcán) Laboncz András városi és Gitye

György II. kerületi tanács tagja a 23. illetve 24. választókerület lakosai részére 5—7-ig a III. ker. tanács házában (Szabadság útja 26.) tart fogadóórát. A TERMELOK, akik cukorrépa, vagy egyéb terményre pótlólag szerződést kötöttek, de a termélfelvitel után nem kapták meg a beadást, megcsúszást, a kedvezmény megadása végett a hó 21-én a begyűjtési csoportoknál jelentkezzenek.

Minden területen növelni kell a mezőgazdaság terméshozamát

A megyei pártbizottság szombaton ülést tartott

A Hajdú-Bihar megyei pártbizottság szombaton megtartott ülésén megvizsgálta a Központi Vezetőség 1953. december 19-i, mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozata végrehajtásának megvalósításában elért eddigi eredményeit és az elkövetkező soron következő feladatokat. A megyei pártbizottság ezen az ülésen megvitte a határozat végrehajtásában megmutatkozott eredményeket és az elkövetett hibákat. Ez szükséges volt azért, hogy az eddigi tapasztalatok fel-

használásával a Központi Vezetőség márciusi határozatában meghatározott feladatokat eredményesebben hajthassuk végre ebben a gazdasági évben. Az előttünk álló feladatok végrehajtása nagy munka elé állítja pártszervezeteinket, állami szervezeteinket, a mezőgazdaság szakembereit és minden mezőgazdasági dolgozót. Ezt tükrözte vissza mind a beszámoló, mind Ambrus István elvtárs kiegészítése a beszámoló kérdéseire, valamint minden hozzászólás.

sát és bevetését minden eszközzel meg kell gyorsítani, mert a vetés késedelmére alapjában fennyegeti a rizsi nagy terméshozamát.

Állattenyésztés

A pártbizottság megállapította, hogy az állattenyésztésben általában fejlődés tapasztalható. Ugyanakkor azonban meg kell állapítani, hogy különösen a szarvasmarha tenyésztésnél nagyon súlyos fogyatékoságok vannak. A hozzászólók egész sora foglalkozott a megye állattenyésztésének problémáival. Többben, mint például Zsiros Péter elvtárs, a püspökladányi járási pártbizottság első titkára megállapította, hogy területükön a szarvasmarhaállomány csökkent. Különösen a tehénállomány tenyésztésénél vannak súlyos hibák. A pártbizottság megállapította, hogy különösen a szarvasmarhatenyésztésnél gyenge a felvilágosító munka, nem ismerik a szerződéses elvétel és ezért sokszor a növénydeklaratok kerülnek levágásra. Zsiros Péter elvtárs hangsúlyozta, hogy az állattenyésztés körül is bajok vannak a tsz-ekben. Nagyon gyakran elgondolkoznak az állattenyésztés körül, hogy az állattenyésztés körül is bajok vannak a tsz-ekben. Nagyon gyakran elgondolkoznak az állattenyésztés körül, hogy az állattenyésztés körül is bajok vannak a tsz-ekben.

Bizonyos, hogy a dolgozó parasztság termelési kedve megővekedett, ez megmutatkozik a talajművelés megjavulásában is. Tavaly már a tarlóhántási tervet 89 százalékkal teljesítettük, noha 12 százalékkal emelkedett a tarlóhántási arány, mégis tény, hogy a tarlóhántást később végeztük el, és nem sikerült megvalósítani a jelszót, hogy kassza után járjon a társas. Emiatt aztán valóságos repcetenger borította legjobban termő területeinket — jónéhány ezer vagon termés esett ki emiatt még tavaly is a termésből.

Növénytermelés

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat alapján a megyében célul tűztük ki, hogy 8,2 mázsa kenyérgabonát termelünk. Mivel igen súlyos hibák voltak a gabonafélék ápolásában, gyomtalanságban és az elvetemények meg nem választásában, ezt nem sikerült elérni, mert csak 6,2 mázsa átlagtermést értünk el a megyében. Sok helyen negyedszer került búza ugyanazon földbe, persze ezért csak 35—40 centire nőtt meg és alig hozott kalászt. Ez történt Csökmon is, ellenben a szomszédságban lévő újrízai Lenin Tsz-nél 11,9 mázsa rozs termett holdanként. Számos példát hoztak fel a pártbizottsági ülésen a megyéből, amelyek mind azt bizonyították, hogy bár az időjárás befolyásolta a terméseredményeket, még sem lehet csupán az időjárásra kenni a nagymértékű terméskésést. Szelenyi Ferenc professzor elvtárs élesen kijelentette, hogy az időjárástól függetlenül, nagy kenyérgabona termést lehet elérni.

A pártbizottsági ülés megállapította, hogy elsősorban nem az időjárásban, hanem magunkban és az elvégzett munkában kell keresni az alacsony termés fő okozóját. Ha megjavítjuk növényápolási, gyomtalansági, talajművelési munkánkat, bizonyosak lehetünk, hogy évről évre növelni tudjuk termésátlagainkat, a kenyérgabona termelését is. Ebben az évben különösen nagy gondot kell fordítanunk kenyérgabona területünk tavaszi és nyári növényápolási, fejtrágyázi munkáira, mert őszi gabonavetéstervünket nem teljesítettük és tavaszi búzából is csak részben pótoltuk a hiányt. Bizonyos, hogy a kínálkozó terméshozamot jó munkával két-két és fél mázsával növelhetjük. Kapásnövényeknél a múlt évben az előző évinél jobb eredményt értünk el. A növények jelentős részénél megközelítettük az előirányzott termésátlagot, többnél túlteljesítettük. Kukoricánál az előirányzat 10,7 mázsa volt, a teljesítés 13,9. De a még jobb eredmények elérését nagyban gátolták a növényápolási, talajművelési munka fogyatékosai. Több helyen tavaly — és

napjainkban is — az őszi művelést tavasszal újra szántották. Emiatt a talaj gyorsan kiszáradt. De gyakori volt az is, hogy vetés előtt a talajt nem kultivátorozták meg. Emiatt a növények kikélikelkor sűrű gyom között láttak napvilágot. Komoly hiba volt és sok helyen még ma is az, hogy idegenkednek a négyzetes vetéstől. Emiatt tavaly is sok helyen csökkent a terméshozam. Zsákán például az agronómus úgy nyilatkozott, hogy nincs munkaerő a négyzetes vetés elvégzésére, viszont a négyzetes vetés előnye, hogy egy hold vetés elvetése legfeljebb egy napot vesz igénybe, ellenben a kapálásnál a munkaerőt egyharmadára csökkenteni lehet és a termés 2—3 mázsával nő. A kapásoknál a múlt évben a fészkes vetést és a pótbeporzást sem alkalmazták elég széleskörűen, holott ezekkel is növelni lehetett volna a terméshozamot.

Megyénkben az idén mintegy 20 ezer holdon vetjük el négyzetesen a kukoricát. A várható terméshozamot tízezer sertés megdézálására lesz elegendő. Persze — állapították meg a pártbizottsági ülésen — a négyzetes vetésű kukoricát is gondosan kell ápolni és jó vetőmagokat kell készíteni neki. Csak így várható a nagyobb termés. Megállapította a pártbizottság azt is, hogy terméshozamaink, állami gazdaságaink nem használták ki tavaly a rendelkezésre álló növényápolásra alkalmas gépeket és munkaeszközöket. Ezt a hibát az idén el kell kerülni annál inkább, mert megnövekedett gépparkunk összehasonlíthatatlanul nagyobb segítséget tud adni a növényápolási munkák elvégzéséhez.

Nem teljesítette a megye rizstermelési előirányzatát sem. Holdanként az átlagtermés csak 9,5 mázsa volt. Sebők Ernő és Szelenyi Ferenc elvtársak hozzászólásukban megállapították, hogy a rizstelepek felszántása részben a munka gyenge megszervezése, részben pedig a rizstelepek nem megfelelő elkészítése miatt az ősszel nem történt meg. Ezt a hibát ebben az évben feltétlenül ki kell kerülni. A még felszántatlan rizstelepek szántá-

szintén tüzetesen foglalkozott az állattenyésztés problémáival és hangsúlyozta, hogy takarmánybázisról, silókról feltétlenül sokkal kielégítőbben kell gondoskodni, mint eddig.

A takarmányalap létesítése körül még mindig nagyon komoly hibák vannak megyénkben — állapította meg a pártbizottság. Ebben az évben a lucerna vetésterülete mintegy 7000 holddal csökkent, holott eddig sem volt kielégítő a lucerna vetésterülete. Viszont a takarmányhiányt feltétlenül pótolnunk kell vörös- és egyéb herefélékkel és silózásra alkalmas más növényekkel. Az idén már biztosítani kell, hogy az összes alkalmas lucerna-földeken vetőmagot termeljenek, hogy jövőre megfelelő mennyiségű lucernát vethessünk el a megyében. A pártbizottság hosszasan foglalkozott a szarvasmarhatenyésztés kérdéseivel, de emellett megvizsgálta a ló, sertés- és juh-tenyésztés problémáit is, és leszögezte, hogy bátran irányt lehet venni arra most állami gazdaságainkban, tsz-ekben és egyéni dolgozó parasztjainknál, hogy a legjobb egyedekkel tovább szaporítsák az anyikocák számát és ezután is jövetelmesebbé tegyék a sertés-tenyésztést. Az állattenyésztés fejlesztése érdekében az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani a különböző betegségek elleni védekezésre, amely sok helyen eddig csak megkezdés történt meg. Ezért több helyen sok elhullás volt, különösen a berettyóújfalui járásban.

Termelőszövetkezeti mozgalom

A megyei pártbizottság célul tűzte ki, hogy a mezőgazdaság szocialista szektorának ebben az évben biztosítani kell vitathatatlan fölényét a kisártermeléssel szemben, mind a terméshozamok, mind a gazdálkodás szervezottsége tekintetében. Ez a célkitűzés megköveteli, hogy a mezőgazdaság szocialista szektorát megkülönböztetett segítségben részesítsék a párt és állami szerveink és tömegszervezeteink egyaránt.

Állami gazdaságaink pártszervezetei mozgósítsák a dolgozókat a terméshozamok fokozására és az önköltség csökkentésére.

Az önköltség ugyanis néhol túrbetétlenül emelkedett, mint Komádiban, vagy Bődönháton, ahol egy tojás 3,40 forintba kerül, holott a Borsósi Állami Gazdaságban csak 90 fillérbe.

Feltétlenül javítani kell a tanácsok munkáját a tsz-ekben. Különösen a helyi tanácsokra vonatkozik ez. Biharkeresztesen elmondották a tsz vezetői, hogy a megyei és a járási pártbizottságtól többször voltak kint a tsz-ben, mint a helyi tanácstól. Hangsúlyozták, megengedhetetlen eset több is előfordul a megyében.

Támogatjuk az egyéni dolgozó parasztokat

A megyei pártbizottság megállapította, hogy a megye területén elharapódzott az a helytelen elmélet, amely szerint a kisparasztnak képesek arra, hogy évről évre növeljék terméseredményeiket, s ezzel szemben alig vetették fel a kisparaszti gazdaság korlátait, amelyek megakadályozzák a terméshozamok szakadatlan növelését és a modern technika alkalmazását. De megállapította a megyei pártbizottság azt is, hogy a továbbiakban is segíti az egyéni dolgozó kis- és középparasztokat abban, hogy emeljék terméshozamaikat. E célból állami munkát és pártunk minden támogatását megad állampolgári kötelességeit becsületesen teljesítő egyéni dolgozó kis- és középparasztjainknak.

A megyei pártbizottság leszögezte, hogy fel kell venni a harcot az ellen a hamis nézet ellen, amely szerint a parasztság egyseges. A parasztagyságról szóló antimarxista elmélet a párt politikájától teljesen idegen és végső soron a szocializmus építésének tagadását jelenti. A szocializmus építésének jelenlegi szakaszában a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége népi demokráciánk alapja. Ez a szövetség a munkásosztály vezető szerepének megerősítésére, a szocializmus felépítésére és a kizsákmányolás megszüntetésére irányul. Ez azt jelenti, hogy a munkásosztály, a párt vezető szerepét mindenhol

Megkülönböztetett segítséget jelent, hogy minden erő összpontosítani kell tsz-eink politikai és gazdasági megszilárdítására. Legyenek erős pártszervezeteink a tsz-ekben, jól működő DISZ szervezetek. El kell érni, hogy a tsz tagok életszínvonala legalább 15—20 százalékkal magasabb legyen, mint a középparasztoké, mert megfelelő földterülettel rendelkeznek. A tsz-ek eredményeit állandóan ismertetni kell, hogy a szövetkezeti mozgalmat és eredményeit ismerjék meg az egyéni dolgozó parasztok.

biztosítani és javítani kell, mert csak a munkásosztály vezetésével biztosíthatjuk dolgozó parasztságunk számára a tartós és kizsákmányolástól mentes jólétet. A munkásosztály vezeti a dolgozó parasztság harcát a kulákok és a dolgozó parasztságon előzködő spekulánsok ellen. A dolgozó parasztság feladata viszont, hogy többet és jobbat termeljen, tegyen becsülettel eleget állampolgári kötelességének, hogy harcoljon a falu aljas kizsákmányoló, a kulákok ellen.

Barcsi Gyula elvtárs hangsúlyozta, hogy a dolgozó parasztsággal meg kell érteni, meg kell győzni arról, hogy az állampolgári kötelesség teljesítését már gazdasági évi tervének elkészítésénél vegye figyelembe. Meg kell győznünk arról, hogy aki jobban dolgozik, többet termel, jobban él. Aki pedig spekulál, az megüti a bokáját, mert kíméletlen harcot folytatunk mindenféle spekulációval szemben. Hangsúlyozta Barcsi elvtárs, hogy ha kézbe vesszük a mezőgazdasági termelés fokozásának ügyét, ha komunisták kiállnak mellette, nem csökkenni, hanem növekedni fog a mezőgazdaság termelése, különösen, ha mindenütt a modern agro- és zootechnikát alkalmazzák.

A pártbizottság alapos megvitatás után a következő határozatot fogadta el:

A megyei pártbizottság határozata

A mezőgazdaság fejlesztésére elkészített tervet a megyei pártbizottsági ülés határozata alapján az alábbi irányelveknek megfelelően kell átdolgozni:

A talajerő utánpótlása érdekében az idén a szántóterületnek egyötöd részén kell elvégezni az istállótrágya kiszórását. Ebben az évben 900 vagon trágyát kell felhasználni, 3000 holdon zöldtrágyázást kell alkalmazni, 30 tsz-nél a terület jelentős részén füves vetésforgót kell kialakítani.

A szikesek javításánál az elmúlt évi elmaradást be kell hozni és az ez évi tervet maradéktalanul teljesíteni kell.

Tovább kell fejleszteni az öntözési hálózat kibővítését, gondoskodni kell arról, hogy a létező hálózatot mindenütt üzemeltessék.

A növénytermesztésben el kell érni, hogy ebben az évben búzából 8,3, rozsból 7,3, őszi árpából 9,8 mázást takarítsunk be, kukoricából 14, burgonyából 46, cukorrépából 115, rizsből pedig 15 mázást holdanként.

Termelőszövetkezeteink termésátlagát 15—20 százalékkal, az állami gazdaságokét 20—25 százalékkal kell a megyei átlag fölé emelni.

Állattenyésztésben a szarvasmarha-, ló-, sertés-, juhállományt erőteljesen tovább kell fejleszteni az állami gazdaságokban, tsz-ekben és egyéni dolgozó parasztoknál egyaránt. Különösen súlyt kell helyezni a szarvasmarha állomány és ezen belül a tehénállomány fejlesztésére. Az állattenyésztés fejlesztéséhez a mezőgazdaság szocialista szektorában

biztosítani kell a szükséges férőhelyek megépítését, saját erőből és szükség esetén beruházásokból is. Gondoskodni kell arról, hogy a jószágtenyésztéshez értő állatgondozók kerüljenek beosztásra mind a tenyésztés, mind a haszonállatok mellé, akik több éves, esetleg több évtizedes gyakorlattal rendelkeznek.

A szükséges takarmány biztosításához már tavasszal hozzá kell kezdeni, megfelelően kell növelni a pillangósok, abraktakarmányok, silótakarmányoknak alkalmas növények termését és területeit.

A mezőgazdaság gépesítését elsősorban univerzális gépekkel, vetőgépekkel és egyéb növényápolásra alkalmas munkaeszközökkel kell tovább fejleszteni. Biztosítani kell a dolgozó parasztok számára a szükséges munkaszekőket.

Pártbizottságaink ebben az évben legalább kétszer tízezer napirendre a mezőgazdaság fejlesztéséért végrehajtásának ellenőrzését. A napirendre tűzést előzze meg alapos tanulmányozás, melybe vonják be a mezőgazdaság legjobb szakembereit, az élenjáró növénytermelőket és állattenyésztőket. Megfelelő értékelés után határozzák meg a tennivalókat a párt, az állami és a tömegszervezetek számára, a tapasztalt hiányosságok megszüntetésére. Fontosabb kampányfeladatok előtt, mint a növényápolás, aratás, őszi betakarítás, pártaktívák ülésen, népnevelő-értekezleten vitassák meg a soronlévő feladatok elvégzésének helyes agrotechnikáját, az agitációs érveket, amelyekkel (Folytatása az 5. oldalon)

A megyei pártbizottság határozata

(Folytatás)

a feladatok maradéktalan végrehajtását biztosítani lehet.

A mezőgazdaság szocialista szektorának ebben az évben biztosítani kell vitathatatlan fölényét a kisáru termeléssel szemben, mind a hozamok, mind a gazdálkodás tekintetében. Ennek érdekében a tsz-eket, állami gazdaságokat, gépállomásokat tovább kell erősíteni a tanácsapparátusból és egyéb vállalatoknál dolgozó, vezetőkre alkalmas elvtársakkal és szakemberekkel. A fent nevezett szervek engedjék vissza a tsz-ekbe, állami gazdaságokba, gépállomásokra azokat a vezetőre alkalmas kádereket, akiket visszakeresnek, vagy akik önként vissza akarnak térni. Megyei, járási, községi tanácsaink erősítsék a beosztásban lévő vezetőket tekintetűt, növeljék; segítsék, ellenőrizzék munkájukat. Szervezzék meg, hogy egymás közötti tapasztalatcsere keretében tovább javíthassák eredményeiket. Különös gondot fordítsanak arra, hogy az agronómusok, mezőgazdasági szakemberek kifejthessék képességeiket a mezőgazdasági területek végrehajtásában. Járási, községi párt-vezetők rendszeresen töltsék napirendre az agronómusok munkájának értékelését.

El kell érni, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezésében a mezőgazdasági termelés és állattenyésztés állandóan emelkedjen. Ennek érdekében biztosítani kell azt, hogy a szövetkezeti mozgalom az önkéntesség elvének betartásával egyre erőteljesebben fejlődjön. Ezért megkülönböztetett segítséget biztosítsanak számukra párt- és tömegszervezők. A szövetkezeti mozgalom fejlesztését nem kampányszerű, hanem állandó jellegű feladatnak kell tekinteni, a tsz-eket nap mint nap az életből vett példák, az elért eredmények tudatosításával népszerűsíteni kell. Ez az egyedül járható út, a dolgozó parasztság felemelkedéséhez.

Leghatározottabb erővel szemre kell szállni azokkal a rémületeskedőkkel, melyek a kis- és középparasztok termelési kedvét alá akarják ásni. A dolgozó parasztságnak saját érdeke a na-

gyobb termés elérése, a párt és állami szerveknek őket ebben támogatni kell. De meg kell védeni a dolgozó parasztságot a kupecektől, a kuláktól, akik spekulációval élőködni akarnak a dolgozó parasztság és az egész dolgozó népiünk rovására.

Elegendő kell tenni a becsületesebb dolgozó parasztok követelésének, hogy mindenki tegyen eleget állampolgári kötelességének. Az államparátusnak elsőrendű feladata, hogy ennek érvényét szerezzen, mert ezt követelik meg népiünk érdekei.

Tovább kell szélesíteni az üzemek és közszékek kapcsolatát, amelynek oszáltyartalmát a munkás-paraszt szövetség további megzilárdítása kell hogy legyen. Ki kell alakítani az üzemek dolgozóit és a falun élő dolgozó parasztok között a nemes versengést a terméshozamok emelésére. Közsegekben induljon meg a harc azért, hogy a szovjet és magyar agrotechnikai módszerek alkalmazásával, a gépek jobb kihasználásával nagyobb mennyiségű, jobb minőségű termést érjenek el, mint a múlt évben.

A Néplap biztosítja a versenynek a teljes nyilvánosságát. A Néplap melléklete, a „Virágó mezőgazdaság” rovata segítse elő a nagyobb termést azáltal, hogy közölje a termelőszövetkezetek, egyéni dolgozó parasztok cikkeit azokról a módszerekről, melyekkel elérték a múlt évben és dolgoznak ebben az évben a 200 mázsás cukorrépa, a 30-36 mázsás kukoricatermésért, 4-5000 liter tejért stb.

Nagy feladataink végrehajtására mozgósítsák pártszervezeteink a tömegszervezeteket, a falusi népfront-bizottságokat, a termelési bizottságokat, a tanács mezőgazdasági állandó bizottságainak tagjait, vanják be az agropropaganda munka széleskörű kibontakoztatására a mezőgazdasági szakemberek mellett az ezüstkalászos és egyéb mezőgazdasági tanfolyamokat végzett becsületesebb dolgozó parasztokat is. Aiknek segítségével végrehajthatjuk a mezőgazdaság fejlesztésének nagy meghatározott feladatait.

A hajdúszovati Új Kenyér TSZ tavaly holdanként 35 mázsa négyzetes vetésű tengerit takarított be

Hajdú-Bihar földjein nagy a készülődés, hogy mihelyt a talaj felmelegedése megengedi, azonnal megkezdjék a tengeri vetését. A tengeri munkáigényes növény. Ha többször kapálják, többet terem, de ahhoz, hogy többször lehessen kapálni, szükséges, hogy minél nagyobb területen négyzetesen vetve kerüljön a földre. Ez lehetővé teszi, hogy hosszabban, keresztben géppel műveljék. A gyors és jó munka után

a többszöri kapálás eredményeképpen bőséges terméssel fizet a tengeri. Ezenfelül még sok-sok munkáskéz felszabadul a kapálás alól és jut idő a takarmánynövények kaszálására, betakarítására.

A négyzetes vetés tehát nemcsak a bőséges tengeritermést biztosítja, hanem még a szalastakarmány ellátás tekintetében is nagy segítséget ad.

kezet. Az elmúlt évben bizony sok nehézség volt a vetéssel, de hallgattak az okos szóra. Lívégzték a több munkát jelentő négyzetes vetést 90 holdon, de nem is bánták meg, mert holdanként 35 mázsás termést takarítottak be.

Ez évben már nem kellett agtálni senkít a négyzetes vetés érdekében. Nincs vetőgépjük a négyzetes vetéshez. Kézi erővel, sorhúzó után 100 holdon vetik négyzetesen a tengerit, hogy azt gépi erővel keresztben, hosszabban többször tudják majd megkapálni.

A Rákóczi TSZ tanult a maga kárán

Az irápusztai Rákóczi Termelőszövetkezetben tavaly 40 holdon volt négyzetes vetésű kukorica. Ezt a 40 holdat gépi kapával többször művelték. Többet is termelt, mint a sorosvetésű többi kukoricatábla.

A Rákóczi ez évben 65 holdon termel kukoricát, de most már mindet négyzetesen vetik. Tanultak a saját kárukból.

Négyzetesen vetnek

a hajdúdorogi Rákosi Termelőszövetkezetben

Tavaly a hajdúdorogi Rákosi Termelőszövetkezet földjein alkalmazták a kukorica négyzetes vetését. Gazdag termést takarítottak be, mert meg tudták adni a tengerinek a többszöri kapálást. Munkaegységként 3,5 kiló kukoricát tudtak osztani, de voltak olyan tagok, akik többtermelési jutalomként a munkaegységén felül még 8-10 mázsa tengerit is vittek haza. Érthető, hogy a tagság körében egységesen pártunk híve lett a négyzetes vetésnek.

Ez évben már a tagság maga állt a sarkára és kérte vezetőit, hogy idejében kössenek a gépállomással szerződést a tengeri gépi kapálására.

Ez évben 100 holdon vetnek négyzetesen tengerit. A tagság bejelentette csatlakozását a 30 mázsás kukorica termelési mozgalomhoz is.

Kiemelkedően jó eredményt ért el a kukorica négyzetes vetésének következtében a hajdúszovati Új Kenyér Termelőszövet-

KILENCVENNÉGYEZER TÉGLA TERVEN FELÜL

A Hajdú megyei Téglagyári Egyesülről hosszú éveken át csak azt irhattuk: „elmaradt tervek teljesítésével”. Az Egyesülés megalakulása óta a gyárak 300 családi ház felépítéséhez elegendő téglával maradtak adósak az országban.

Ez évben azonban minden megváltozott. Eddig minden hónapban teljesítette, sőt túlteljesítette tervét az Egyesülés. Az első negyedévben főleg a téglagyártás előkészítése, a gépjávitás folyt. Olyan sikerrel, hogy az Egyesülés országosan harmadik helyezést ért el a gépjávitási versenyben.

A jó előkészítésnek a téglagyártásban nap mint nap megmutatkozik a hatása. Az Egyesülés öt téglagyára közül három rendszeresen túlteljesíti nyerstéglagyártási tervét. Április első tizenöt napjában például a Hortobágyi Téglagyár érte el a legjobb eredményt: 164 ezer téglát adott terven felül. Ebben a téglagyárban a munka jó megszervezésével, a dolgozók lendületes versenyével elérték a napi 50-52 ezer nyerstégla gyártását a tavalyi napi 8-10 ezres teljesítéssel szemben. Az Alföldi Téglagyárban a hónap elején a DISZ fiatalok külön műszakot szerveztek. Jórészt ennek a lelkes fiatalokból álló műszaknak köszönhető, hogy április 16-ig 144 ezer téglát adott terven felül. A Tiszaberceli Téglagyár 164 ezer téglával teljesítette túl esedékes tervét a hónap közepéig. Az Egyesülés összesen 94 ezer nyerstéglát gyártott terven felül április 15-ig. Még ennél is nagyobb eredményt érhettek volna el, ha a Göztéglagyár és a Tiszavasvári Téglagyár is teljesíti tervét, azonban e két gyárban a műszaki feltételek rossz kihasználása miatt nagy lemaradás történt a nyerstéglagyártásban.

Lenin a munka termelékenységének szerepéről

A kapitalista termelési mód az imperializmus korszakában mint ismeretes, gátjává válik a termelő erők folyamatos fejlődésének. A kapitalizmusnak ebben a haladó szakaszában az alapvető kibékíthetetlen ellentmondás — a tökéletes és a munka között — oly mértékig éleződik ki, hogy az uralkodó monopóliumok, a maximális profit biztosítására nem egyszerű, hanem rendszeresen megakadályozzák az új találmányok és ésszerűsítések megvalósítását, és csak akkor hajlandók azokat alkalmazni, ha érdekelnek megfelelően a maximális profitot megszerezhetik vele. Ellenkező esetben iróasztalra süllyeszlik. Nem beszélve azokról a manipulációkról, a sokszor elforduló sengszterizmusról, mely egy-egy találmány és feltaláló történetét végigkíséri az imperialista farkasok egymást is felfaló harcában.

A munkásosztály hatalomra jutása után alapvetően megváltozik a helyzet. A szocialista termelési mód, mely a kisajátított kiserővel létrejön, megteremteti azt a lehetőséget, hogy a termelő erők eddig soha nem látott ütemű fejlődése induljon meg, mert megváltozik a termelő eszközökhöz való viszony — a termelési viszony szocialistává válik és ez visszahat a termelő erők fejlődésére.

„A proletárdiktatúra nemcsak az erőszak a kizsákmányolókkal szemben, sőt nem is elsősorban

erőszak. Ennek a forradalmi erőszaknak gazdasági alapja, életképesnek és sikerének záloga az, hogy a proletáriátus a kapitalizmussal szemben a munka társadalmi szervezésének magasabb típusát képviseli és valósítja meg. Ez a lényeg. Ez a kommunizmus elkerülhetetlen, teljes győzelmének erőforrása, záloga.” (Lenin.)

Ahhoz, hogy a proletárdiktatúra ezt megvalósítsa látnunk kell azt, hogy a munka társadalmi szervezésének magasabb típusát csak úgy tudjuk elérni, ha mindenekelőtt a termelékenység emelésére, azaz a munka olyanirányú szervezésére gondolunk, mely minden tekintetben felülmúlja a kapitalizmust. Lenin a hatalom meghódítása utáni időről beszélve azt mondja:

„...szükség szerűen előtérbe nyomul az az alapvető feladat, hogy a kapitalizmusnál magasabbrendű társadalmi alakulatot kell létrehozni, vagyis: emelni kell a munka termelékenységét...” (Lenin.)

Az idézetekből kitűnik, hogy Lenin mily nagy jelentőséget tulajdonít a munka termelékenységének emelésének. Lényegében a kapitalizmusnál magasabb rendű társadalmat a magasabb termelékenységgel azonosítja. Ebből következik az, hogy miért küzdött Lenin és vezetése az SZKP Központi Bizottsága oly állandóan e kérdés megvalósításának

sikeréért. A cári Oroszország termelő erőinek rendkívüli elmaradottságát vette át örökségül a proletáriátus és gígázi munkát kellett ahhoz végeznie, hogy a Szovjetunió a technika legelőnjáróbb országává emelkedjen. Mindez természetesen nem véletlen. Nem öncélú dologról van szó, hanem a szocializmus gazdasági alapelveinek érvényesüléséről, — a népiélet emeléséről. Arról van szó ugyanis, hogy a munka termelékenységének emelkedése azt jelenti, hogy egy-egy árucikket mind kevesebb idő alatt készítenek el. Azaz, ha azonos idő alatt — pl. egy óra alatt — öt darab árut készítettünk, akkor a fejlődésnek megfelelően egy bizonyos idő múlva 6, majd 7 darabot kell készíteni. Csak az ilyen forma emelkedés biztosíthatja azt, hogy az egyre növekvő szükségleteket ki lehessen elégíteni úgy, hogy ezzel egyidőben a kevesebb idő ráfordítás folytán a termékek ára csökkenjen. Kiténik tehát, hogy a termelékenység növekedése lényegében a termék előállításához szükséges idő csökkentése nélkül magasabb életszínvonalat tartósn biztosítani lehetetlen. Mindent Lenin a munkásosztály elágyalékú — lángeszű vezetője már jó előre látta és ezért üdvözölt minden olyan kezdeményezést és újat, mely a termelékenység fokozása érdekében történt.

„Hát nem óriási hősiesség ez? Hát nem világtörténelmi jelentőségű fordulat kezdete ez?”

Igy üdvözli a kommunista szombatok alkalmával elért eredményeket.

„A munka termelékenységének emelése mindenekelőtt a nagyipari anyagi alapjának — a fém, a vas- és fémtércelés,

a gégyártás, a vegyipar fejlődésének — biztosítását kívánja meg”.

Lenin meghatározása tehát világosan kimondja, hogy a termelékenység emelésének alapja elsősorban a nehézipar, az alapanyagot gyártó ipar. A szovjetunió iparának fejlődése s a népi demokráciák 10 éves fejlődése is igazolta ezen állítás helyességét. Hazánk rövid hat év alatt elmaradott mezőgazdasági országból ipari országgá lett.

Ebből megállapíthatjuk, hogy ilyen fejlődést a nehézipar elsőlegességgel félretekintésével nem lehetett volna elérni. Elég, ha népi demokráciánk másfél évének példájára utalunk, amikor a jobboldali elhajlás következményeként beigazolódott, hogy visszaesett a termelés, csökkent a termelékenység és ennek nyomán a nemzeti jövedelem. Csak a nehézipar képes arra, mindenekelőtt, hogy az általa készített termelő eszközökkel — azok állandó tökéletesítésével — megteremtse alapjait a könnyű-, élelmiszer-, építőipar, mezőgazdaság, de az önmaga termelékenységének emelésének is.

Lenin ezen alapvető feltétel után rámutatott arra is, hogy

„a munka termelékenységének emelésének másik feltétele először is a lakosság tömegének műveltségi és kulturális felkészítése... másodsor a dolgozók fejelemének, hozzáértésének, a munka szaporaságának, intenzitásának, jobb megszervezésének fokozása.”

Nem véletlen tehát az SZKP, de valamennyi népi demokratikus állam kommunista pártjának az a törekvése, hogy a dolgozók legszelésebb rétegeinek hozzáférhetővé tegye a tudomány és kultú-

ra kincsét. Az élet minden nap a példák ezrelve bizonyítja azt, hogy műveltebb, kulturáltabb dolgozó hamarabb felismeri munkájának lényegét, hamarabb sajátítja el az új, modernebb gépek kezelésének technikáját, s nem utolsósorban sokkal inkább képes munkájának és az általa használt termelőeszköz bírálatára, azaz újítások és ésszerűsítések kidolgozására. Ezért másik alapvető tanulság Lenin ezen figyelmeztetése, melyet pártunk szervezeti szabályzata a párttagok számára kötelességgé is meghatároz, hogy

„fejlessze szakadatlanul szakmai és politikai tudását, emelje műveltségét...”

Pontos dolog a munkafegyelem, azaz a munkaidő helyes és jó kihasználása (munkaintenzitás) a munka egyre jobb megszervezése is. Ma is figyelmeztetők ezek a szavak számunkra is. A párt Központi Vezetőségének 1955. március 2-4-i ülése rámutatott arra, hogy e téren is súlyos hiányosságok tapasztalhatók. Minden igyekezettel verjük vissza az ellenségnek azt a tevékenységét, mely a normák lazítására, a fegyelem megbontására, — a lógásra, a hanyag, nemtörődöm munkaszervezésre igyekszik rábíni a munkásosztály kevéssé öntudatos részét.

Ha szilárdan követjük pártunk útmutatását, ha minden erővel igyekszünk végrehajtani a Központi Vezetőség március 2-4-i határozatát, ezzel azt is tesszük, hogy a világ proletáriátusának, lángeszű vezetőjének útmutatásait használtuk fel munkánkban, mely népiünk életében egyet jelent a felemelkedés további, gyorsabb ütemű megvalósulásával.

Baranyai György.

Megkezdődött a bandungi értekezlet

Bandung (Uj Kína) Az ázsiai-afrikai értekezlet hétfőn helyi idő szerint reggel fél tíz órakor nyílt meg a bandungi Mardecacsarnokban.

Az értekezleten 29 ázsiai és afrikai ország kormányának képviselőitől meg a bandungi Mardecacsarnokban.

Az értekezleten 29 ázsiai és afrikai ország kormányának képviselőitől meg a bandungi Mardecacsarnokban.

miniszterelnök, vagy a külügy-miniszter vezeti.

A küldötteken kívül megjelent az értekezlet megnyitói ülésén Indonézia elnöke és alelnöke, Indonézia kormányának tagjai, a parlament elnöke, a dzsakarta-i diplomáciai testület tagjai, az értekezlet titkárságának tagjai. A világ minden részéről eljöttek a sajtó és a hírügyműkészek képviselői is.

Az ülést Szukarno elnök nyitotta meg.

Szukarno kijelentette, hogy ez az értekezlet „a színesbűru népek első nemzetközi összejövetele az emberiség történelmében.”

Az értekezlet egyhangúlag Ali Szasztroamidzszo indonéz miniszterelnököt választotta meg az értekezlet elnökévé.

Ali Szasztroamidzszo miniszterelnök ezután beszédet mondott. (MT)

SPORT

A két csatársor közötti különbség döntött

Gödöllői Dózsa - D. Törökcs 2:0 (1:0)

Vasárnap délután hűvös, szeles időben mintegy 5000 főtől közönség gyűlt meg a nagyerdei Stadionban a Gödöllői Dózsa - D. Törökcs NB II-es bajnoki mérkőzésén. Ezen a találkozón a debreceniek elszenvedték első hazai vereségüket.

A közönség kis része a mérkőzés alatt és után helytelen, fejelemzettlen magatartást tanúsított. Több esetben indokolatlanul „csúszhéztek” a vendégszempártól, sőt a mérkőzés végén egy csoport a Stadion főbejárata előtt hangoskodva, sértegető kiabálásokkal várta a játékosokat és a gödöllői játékosokat. A vendégszempárt autóbusszat néhányan követeltek meg. Türelmetlen és megaláztatott, sportemberekhez nem illő az ilyen magatartás. A becsület sportembereknek ki kell maguk közül közelemből az ilyen magatartást tanúsítókat. A közrend megőrzését több ellen megindult a rendőri eljárás.

A mérkőzés a két csatársor közötti különbségen dönt el. A gödöllői Egervári a 43. Blaska az 52. percben nagy erővel küldött lövése két gólt jelentett.

szekezett megközelíteni a Törökcs kapuját. A mérkőzésen többet támogatott ugyan a debreceni csapat, azonban Bánki korai sérülése, Mór, Kovács, Fekete, Komlósi rossz lövései még egy gólt sem eredményeztek.

A csapatból egyénileg Domán és Kovács dicserhető, bár a második gólt megakadályozhatták volna.

Nagy L. játéktevéte nem egyformán mértékelt ítélte meg a büntetőterületen belül és a mezőnyben elkövetett szabálytalanságokat. Többeszer tevedett a debreceni csapat terhére. Egy teljesen jogos 11-est nem adott meg - sorsdöntő hiba volt.

F. K.

Az NB II. Keleti-csoportjának többi eredménye: Nyiregyházi Építők - Ceglédi Törökcs 1:1, Salgótarjáni Vasas - Bp. Szikra 1:0, Szegedi Haladás - Pécsi Mecsek 2:0, Bp. Vörös Meteor - Miskolci Törökcs 2:0, Kecskeméti Dózsa - Kecskeméti Honvéd 2:0, Bp. Törökcs - Ozdi Vasas 0:0, Kistext - Békéscsaba Építők 1:0.

A bajnokság állása

1. Bp. V. Met.	8	7	—	1	23: 8 14
2. Gödöllő	7	6	1	—	19: 6 13
3. Szeged	8	4	4	—	12: 7 12
4. Bp. Törökcs	8	4	3	1	11: 5 11
5. Salgótarján	8	5	1	2	14: 11 11
6. Cegléd	8	3	3	2	17: 18 9
7. Debrecen	8	2	4	2	6: 6 8
8. Ozd	8	2	3	3	13: 11 7
9. Bp. Szikra	8	2	2	4	7: 7 6
10. K. Dózsa	8	2	4	2	12: 14 6
11. Kistext	8	2	4	2	10: 14 6
12. K. Honvéd	8	2	4	2	7: 13 6
13. Péreces	8	1	3	4	8: 13 5
14. Nyiregyháza	7	1	3	3	9: 9 5
15. Miskolc	8	—	4	4	4: 15 4
16. Békéscsaba	8	1	1	6	4: 13 3

Félfeszakadt a D. Építők-Hajdúszoboszló mérkőzés

A megyei labdarúgó-bajnokság hétfői fordulójának három mérkőzését szombaton, míg öt mérkőzést vasárnap játszottak le. A legnagyobb érdekfeszítést a D. Építők-Hajdúszoboszló Szpartakusz mérkőzés jelentette. A hideg, szeles, esős időben is közel ezer szurkoló volt kíváncsi a Szoboszlóról több százan jöttek be a mérkőzés kimenetelére. A mérkőzés a 87. percben félfeszakadt, mert egy jogosan megírt büntetőrugást az Építők játékosai nem hagyták végrehajtani a játéktevéte 5 perc várakozás után lefutja a mérkőzést. Egyébként ez a találkozó tarkítva volt reklamásiakkal - különösen az Építők játékosai részéről - és sportszerűtlenségekkel.

Tömösvári szabadrúgásból és Oláh lövéséből származó gólokkal a Meteor megérdemelten jutott a két ponthoz.

Nádudvari FSK - Hajdúszoboszló Traktor 0:0. Nagy szűben került sor a mérkőzés lejárására a nagy küzdelemben a csapatok megosztottak a pontokot.

Beregyújfalu Vörös Meteor - D. Vasas 3:0 (1:0). V.: Balczó. A debreceni csapat támogatott, azonban csatárai nem használták ki a helyzeteket, míg az újfalui keves gólpályából háromszor is eredményesek voltak. Góllövők: Zsótér (2) és Katona.

A megyei bajnokság állása

1. Hszoboszló*	6	6	—	—	18: 4 12
2. D. Kinizsi	7	6	—	1	20: 9 12
3. D. Haladás	7	5	1	1	16: 2 11
4. D. Honvéd	7	5	1	1	17: 4 11
5. D. Vasútép.	7	5	—	2	17: 11 10
6. D. Vasas	7	3	2	2	14: 9 8
7. D. Petőfi	7	3	3	1	18: 9 7
8. Piadány	7	3	2	2	18: 9 7
9. D. Dózsa	7	2	3	4	9: 15 6
10. B. Újfalú	7	2	3	2	15: 19 6
11. D. Előre	7	2	4	1	9: 15 6
12. D. Építők*	6	2	4	—	5: 11 5
13. D. V. Meteor	7	1	2	4	6: 11 4
14. Hbész. Tr.	7	1	5	1	5: 11 3
15. D. Allomás	7	1	4	2	5: 14 3
16. Nádudvar	7	—	1	6	4: 39 1

Megegyezés: A félfeszakadt Hajdúszoboszló - D. Építők mérkőzés eredményét nem számítotuk be.

DIÓSGYŐRI VASAS - D. HONVÉD 4:4

A területi kötöttségű birkozó csapatbajnokság vasárnapi fordulóján Debrecenben három csapat mérkőzésére került volna sor. A Kabal Vörös Meteor ezúttal nem jelent meg a versenyen s így csak a Diósgyőri Vasas - Debreceni Honvéd mérkőzését rendezték meg. A találkozó annak ellenére, hogy a diósgyőriek 4:2-re (0) leverték, 4:4 arányban döntetlenül végződött. A debreceniek győzelmét légsúlyban Szabó pontozással, könnyűsúlyban Sarkadi (akciós cíccsel vertel) kétvállal, félnehézsúlyban Hegedűs pontozással és nehézsúlyban Szabó L. kétvállal szerezték.

TÖTÖTEREDMÉNYEK

Mindössze négyen értek el 12 találatot. Nyereményösszeg egyenként 160 500 Ft. 91-en értek el 11 találatot. Nyereményösszeg egyenként 7035 Ft. 1182-en értek el tíz találatot. Nyereményösszeg egyenként 725 Ft. A 12 találatos szelvény: 1, 1, 1, 1, 2, 2, 1, 2, 2, 1, x, 1.

AZ ASZTALITENISZ VILAGBAJNOKSÁG HARMADIK NAPJA

Az utrechti asztalitenisz világbajnokságon a mérkőzések továbbra is a várakozásnak megfelelően alakultak és az egyes csoportokban a kiemeltek biztosan haladnak az elsőség felé.

Férfiak: Magyarország - Finnország 5:0, Magyarország - Bulgária 5:0.

Nők: Magyarország - Jugoszlávia 3:0.

RISKÓ FERENC ORSZÁGOS ÖKÖLVIVÓBAJNOKSÁGOT NYERT

A Magyar Népköztársaság 1955. évi országos ökölvívó bajnokság döntőit a budapesti Sportszarnokban bonyolították le. Harmatsúlyban Hajdú-Bihar bajnoka, Riskó II, Ferenc ismét és a döntőben pontozással győzelmet aratott Fekete ellen, s így országos bajnokságot szerzett.

BP. HONVÉD - PARTIZAN (BELGRÁD) 4:2 (3:0)

A Népstadionban 96 000 főtől közönség előtt a Bp. Honvéd együttese visszavágott a belgrádi vereségért és Machos 2. Czibor és Puskás góljaival 4:2 (3:0) arányban megérdemelten győzte le Európa legjobb klubcsapatai közé számító belgrádi Partizán.

ROVID SPORTHÍREK

D. Vörös Meteor Nemzeti Bank - Miskolci Építők 11:7. Asztalitenisz országos bajnoki mérkőzés. A győzelmet Vassné (3), Szabadkálné (3), Sajó (2), Pfau, a Szabadkálné, Vassné pár és a Sajó-Pfau pár szerezték. — **D. Petőfi - Miskolci Építők 11:9.** Országos bajnoki asztalitenisz mérkőzés. A győzelmet Horvai (4), Kormosné (2), Czákóné (2), Ralscsné (2) és a Horvai-Kormosné pár szerezték. — **A Salgótarjáni Vasas - D. Törökcs** vasárnap sora került mérkőzésre keleti számú jelentkezők esetén külön autóbussz indul Salgótarjába. Jelentkezni lehet Sas u. 4. sz. alatt Erdődinél. Részvételi díj 104 Ft. — **A modern nemzetközi törvívó versenyen nagy magyar siker született.** Az első és második helyet két magyar törvívó, Gyurica és Tilly szerezte meg. A csapatversenyt is főlegnyesen nyerték, 9 győzelemmel, míg Belgium, Franciaország és Olaszország törvívói csak 5-5 győzelmet szerezték. — **D. Traktor - Berentei Szikra 8:4.** Nagypályás országos II. osztályú bajnoki kézilabda férfimérkőzés.

KERESÜNK 27-re bővített szobát belvárosban két lakástípus részére. Ajánlatot Zrínyi u. 22. alá kérem.

GYERMEKGYÓZDÓNÓT keresek, Csapó u. 23. Törökcs, délután 4-5-ig.

EGY beköltözhető ház 500 kvadrát gyümölcsösrel eladó, gilyányi u. 9.

KÉT szoba, konyha, speiz, jószágtartásos lakásomat elcserélem egy szoba, konyhával, Bőszyórmány út 79. Horváth.

ELADÓ 200 kőlos zsírserst, gerendák, cserép, ócska pléh, Simonffy u. 53. sz.

SZARAZ tölgyfa oszlopok kerítések eladók, Csemete u. 6.

RAKÓCI utcában félé házrészes eladó. Erdéklődni Apafi u. 119.

ELADÓ Bodán 750 négyzetű szőlő pájtával III. díjban. Erdéklődni helyszínen, Kovács Dániel.

FÉHÉR sport gyermekkosci eladó, Péterfia u. 42. I. emelet.

KALAPJA piszocos formátlan? Szakszerűen tisztítja, formázza Dalmi kalaposmester, Csapó u. 14.

CALADI ház 2 szoba, konyha, mellőkhelyiségekkel eladó, Vendég u. 7.

ELSŐRENDE Singer női süllőszűrő varrógép eladó, Simonffy u. 59.

VILÁGVEVŐ rádió zenegép sürgősen eladó, Sámsoni út 7.

HAZAMNÁL mosok, vasalók, házhöz is elmegyek. Búndi u. 1. udvarban, kerékpárpályán.

1955
Április
19
KEDD

1824-ben halt meg Byron, a nagy angol költő.
1882-ben halt meg Darwin.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőszakadások, futó záporok, élénk, helyenként viharos, északkeleti szél.

Hideg idő. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 5-8 fok között.

A DIMITROV UTCA 3. és 12. szám alatti iskoláépületek az iskolák államosítása óta nem voltak tartozva. Az I. kerületi tanács ez évi költségvetése a két iskola rendbehozására 36 ezer forintot irányzott elő. Ezekből 7000 forintot beruházással 3 új cserépkályhát is építenek.

A MONOSTORPALYI néprónt-bizottság kezdeményezésére a község területén ezer méter hosszúságú csatornával több, mint 10 hold szántóföldről levezették az ott megrekedt viztömeget. Ezt a munkát részben állami támogatással, részben társadalmi munkával végezték el.

JELENTKEZNEK beadási könyvkért azok a termelők, akiknek az általuk használt területe 1 kh-nál nagyobb szántó és rét vagy 400 négyszögöl méter nagyobb szőlő, vagy akiknek teljehasára kötelezett tehénük van, de még nem kaptak tervfelbontásra meghívást.

Einstein meghalt

Princeton. A Reuter iroda jelenti az amerikai New Jersey államban lévő Princetonból, hogy Albert Einstein, a világ hírhedt tudós hétón délelőtt meghalt. Einstein 76 éves volt. (MTI)

Mozik műsora

VIG: 3. 6 és fél 9 óra: Hamlet. — **BEKE:** délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2, délután háromnegyed 4, 6 és 8 óra: Tartalékjátékos. — **HIRADO:** háromnegyed 4. 6 és 8 óra: Egy évezred Mexikóban. — **METEOR:** háromnegyed 3, 5 és egynegyed 8 óra: Tartalékjátékos.

Népszerű-mozik műsora:
Rákosi-telep: A kis Muck története. — Szociális Otthon és Mentelep: Szerelm engedély nélkül. — Postás Kultúrotthon: Szólik a menyasszony. — Állami Kórház: 2x2 néha öt. — Állami Szanatórium: Szólik a menyasszony.

Színházi műsor

Ma 7-kor Bánk bán. Szerdán 7-kor Csárdákirálynő. Csütörtökön 7-kor Ármány és szerelem. Pénteken 7-kor Pillangókisasszony. Szombaton 7-kor, vasárnap 3-kor és 7-kor Sok hűhó semmiért.

HIREK

Lenin-ünnepély lesz Debrecenben

Április 21-én, csütörtökön este 7 órakor Vladimir Iljics Lenin születésének 85. évfordulója alkalmából emlékünnepele lesz Debrecenben, a Központi Kultúrotthonban. Az ünnepséget Baranyai György, az MDP Debreceni Városi Pártbizottságának titkára nyitja meg, majd a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségnek küldötte, Janza Károly altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes mond emlékbeszédet.

Párthírek

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Hajdú-Bihar megye területén Lenin elvtárs születésének 85. évfordulója alkalmából megyei előadást a következő helyeken tartunk ünnepi pártnapokat:

Szerdán, április 20-án délután 4 órakor: Gördölőcsapágygyárban Gal István, a megyei pártbizottság gazdasági osztály vezetője, Gépferrmentáiban Gyökös Mihály, a megyei pártbizottság adminisztratív osztály vezetője.

Csütörtökön, 21-én délután 2 órakor: Alföldi Nyomdában Kulcsár Ferenc, a megyei pártbizottság másodtitkára, délután 4 órakor Jánnyárvitában Dani Imre, a megyei pártbizottság mezőgazdasági osztály vezetője, fél 4 órakor a Bátorgyáron Sztoicski Ferenc, a megyei pártbizottság ipari osztály vezetője.

Munkásokat keresnek

MINTAASZTALOST nagy gyakorlatú rendelői műszerészeket felvezés a Debreceni Dohánygyár. Jelentkezés a vállalat munkaügyi osztályán.

HIVATALSZEGET felvezés a Zene-művészeti Szakiskola, Vár utca 1. II. emelet.

SAKKEPESÍTÉSSEL rendelkező diétás-nővér felvezés a megyei tanács kórháza, Debrecen, Rem tér 19. sz. Gazdasági Hivatal.

AZ E. M. 6. számú Mélyépítő Vállalat debreceni főépítészvezetője azonnali belépésre keres közműves és ács szakmunkásokat, valamint kisköcs és segédmunkásokat. Jelentkezés Debrecen, Szoboszló út 8. szám alatt.

SEGÉDMUNKASOKAT alkalmi munkára felvezünk. Asztalos és Képláros KTSZ. Vörös Hadsereg útja 68.

KÖSZÖNETET mondok mindazoknak, akik szeretettel férjém ravatalánál megjelentek. Virágot és koszorút helyeztek el Feljebbvalóink, jó barátainak, munkatársainak, ismerőseimnek és jó szomszédoknak. Özv. Ládi Lászlóné.

NEPLA

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztő bizottság

Felelős kiadó: BARCSI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalusi tér 10.

Terjesztik: a Megyei Postahivatal Hirlaposztálya és a 'Hírlap-kézbesítő' postahivatalok. Előfizetés: postahivataloknál és kézbesítőknél.

Havi előfizetési díj 11. - Ft.

Szabadság Lapnyomda, Debrecen

EGY hálószobabútor eladó. Megtekinthető SImoffy u. 54.

IRÓGÉPEK, számológépek szakserű, gyors javítása költséggel. Részlet, Vörös Hadsereg útja 61. Tel.: 40-69.

HAZTARTÁSI alkalmazott bentlakással azonnali felvezés Weinberger, Rákóczi u. 4.

600 cm3 Ariel motorképkár eladó vagy kisebbert elcserélhető, Teglás, Kossuth u. 40.

140 kilós fiatal kővér serstés eladó, Egytelkért u. 40. Boldogkert.

FRÉRI betegápolót éjjeli ápolásra felvezek, Vörös Hadsereg útja 58. Baum.

MODERN háziszőttes kosztűm eladó, Nyil u. 63.

VIZMENTES ponyva eladó Apafi u. 155.

ELADÓ Kút utca 6. számú ház. Erdéklődni Kálvin tér 16.

JÓKARBAN lévő négyzetes kukoricaképléteggel eladó, Homoki u. 79.

CSALADI ház, két szoba, konyha, előszoba, speiz, 150 négyszögöl tekekkel eladó. Azonnali beköltözhető, Temető u. 28.

KEPKEREZÉSEK, érettségi, menyasszonyi képek, tükör készítés Blatner úvegvesnél, Timár utca 25.

MÁRKÁS planó, kőfé, készülő, fényképezőgép eladó, Beke útja 33., kerékpárterület.

EGY fehér, mély gyermekkosci eladó, Vár utca 2. élmélet 4.